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§1. O6nikaoBenHble qudppepeHHaNbHbIE YyPABHEHUA IEPBOro
opsAaKa

Jugeperyuaavroim ypaerenues HA3LIBAETCH yPABHEHHE, CBS3LIBAIOLICE
HE3ABHCAMBIC NePeMeHHble, HX (DyHKIMIO B npou3BojHbe (nau auddepedun-
aJiel) aTol dynkuuu. Ecny HesaBucHMasi 1epemMeHHas 0/IHa, TO yPABHEHUE Ha-
3BIBAETCS 00BIKHOGENTIBLM; ECITH YK€ HE3ABHCHMBIX TIEPEMEHHDIX ABe W Donbiue,
TO ypaBHeHne HaszsiBaeTcs AnddeperlHATbHBIM YPABHEHHEM B YACTHBIX PO~
M3BOJHBIX.

Mgt 6ynem paccmarpuBarb obeikHOBeHHbIe JudipepeHuanbHbEe ypaBHE-
HHs IePBOTO HOpsAKa, T.e. ypasnenns suga F(z,y,y’) = 0 wm B paspemen-
HOM oTHOCHTeNbHO ¥’ Buge ¥’ = f(z,y).

Pewenuesm puddepeHIMa-HON0 ypaBHeHUs HasnBaercs Takas gudde-
peruupyemas pysknua y = (x), KOTopas npH MOACTAROBKE B ypABHEHUE
obpamaer ero B TOXIECTBO.

Obugum pewenuem auddepenuuanbHOro YPaBHEHA IEPBOTO MOPHAKA
y' = f(z,y) B obmactn D masmBaercs dynkuus y = @z, C), obragaio-
mas CAeylompMHA cBOHCTRAME: 1) OHA ABNAETCA pPemIeHHeM Ja’HHOro ypab-
HEHWA NPH JIOOLIX 3HAYEHUAX KOHCTAHTH! C, NPUHALIEKAIMX HEKOTOPOMY
MuOMECTBY; 2) ana mwboro pasansHoro yenosust y(xo) = o, TAKOrO, uTO
(zo0,y0) € D, cymecrByer enuncreennoe 3nadenne C = C, npu KOTOPOM pe-
menwe y = (z,Cp) yAoBneTsopseT 3aJAHHOMY HAYAILHOMY ycaoBmio. Pe-
menne y = p(x,Cy) HAZLIBAGTCH “GCTMMBM PEUeHUeM, a 3aJada, B KOTOPO#H
Tpebyercs HaitTn wacTHOe pewenue ypaerenwus y = f(z,y), yaosnersopsio-
mee RavaIbHOMY YCaoBuIo y(To) = Yo, HaswiBaeTes 3adaueli Kowu,

VpaBHeHMH ¢ Pa3aeNAMINMUCH MepeMeHHbIMH

VpapHeHusi ¢ Pa3fesiONAMACHA NEPEMEHHBIMH MOTYT BBITH 3AMUCAHB B
BHJE
y = f(z)g(v), (1)
a TaKKe B BHIE
M(z)N(y)dz + P(z)Q(y)dy = 0. (2)
[TpnBeseM oTH ypaBHEHMS K BUAY, YI0OHOMY JUIfi HHTErPHPOBAHHAS.
B ypasuennn (1) Bcromnnm, 9TO

r_ dy
o= dx’
HO3TOMY
dy !
—= = ) 1
7 = [ (@)9() (1)
A B ypasnenun (2) nepenecem nepBoe CIAraeMoe BIPABO

P()Q(y)dy = —M(z)N(y)dz. (2)

§1.06bixHOBERABIC qH(DEpeHIHaTbHbIC yPABHCHHA IEPBOIO MOPAAKA 5

Janee pemenns ypasnenus (17) wmm (27) crezyer 06e ero yacTu pasjienurh
VUTH yMHOHTS Ha TAKOE BhIPAYKEHHE, YTOOb! B O/IHY €10 H4aCTh BXOUIIA TONBKO
HepEMEHHAs T, a B APYTYIO TOJIBKO — ¥, T.e. UPUBECTH K BUIY

F(y)dy = G(z)dz,

a 3aTeM MpOMHTErpHpOBaTh 00 YacTH

fF(y]dy:/G(m]d:z:.

Ilpu aenenny 00enx YacTell yPaBHEHUA HA BBLIDAXEHMS, COIEPHKalINe T U
Y, MOTyT GBITh MOTEPAHBI PEIIeHNs, OOPALIAIOIHE STO BLIPANKEHUE B HYIb.

IIpumep 1. Pemmurs ypasnenne
y' = 2y(z +1).
Peumtenne. [Ipusenem ypasuenne K BHAY

%n:q =2(x+1); dy=2y(z+ 1)dx.

Pazgenum ofie 4acTH ypaBHEHHS HA Y :

d?y = 2(z + 1)dx.

Tlepemennsie pazaenenst. IIpounrerpupyem ofe yacTH ypaBHEHHA
dy _ . . - N+
= =2 [(z+1dz; Inly=(+1)"+C.
Yy

B gannoM ciyuae hyHKUHIO y(T) MOMCHO BLIPA3HTL HBHO:

::+1J2 k o

(=+1)*  _© &C.

(a+1)2+C € & y=te

lyl = e © lyl=e

BseéMm HOBYIO KoncTanTy C1 = +e€, npuyem Cy # 0, nonyunm pemexne

2
y = C1e*+" rme C1 #0.
Ilpu penenun Ha y MO0 ObITH NMOTEPSHO PEHIEHHE Y = 0. OueBnno, 9TO
y = 0 gBiAeTcs pelleHneM HCXOLHOTO YPABHEHHsl # OHO BOiteT B OTBET IPH
C, = 0, noaromy ycaopre C1 # 0 cnesyer CHATE M MOJIYHaeM obliee pelnenue

y= Ce@t)? | tre € - npOM3BONBHAS KOHCTANTA.

IIpamep 2. Pemuts samady Komm

oy =y+1, y()=2
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Pemenwne. Ipupenem ypaBnenne x Buxy

d
z-‘i—:=y+1 < xdy = (y+ 1)d=z.
Paznesam obe wactu ypasrenns ua z(y + 1) :
Sy de
T PR

[Tpounrerpupyem ofe uacTu ypapnerns
dy dx
= /x Inly+1| = Infz] + In[C]

Orciona, nonesysce ceolicTsamn oraprdmMon, HAXoauM 00lEe pererne
y(z) =Cz — 1.

Jlnst Toro, urofinn HaiiTh wacTHOe pewienye, HEOGXOIUMO yIECTh YCAOBUE
y(1)=2:y(1) =C-1-1= 2. Orciona creayer, uro C' = 3. Taxkum 06pa3zom,
4HacTHOE pemeHue y = 3z — 1.

Pemnrs ypasuenns

Y 1oy =2

L2y =y
13y +y=0, y(2)=1.

4. oy =9y —y.

5 ¢y =244
4 6. coszas-y' =3 + cos’ .

7 2a:2yy' 4 y2 = 2.

8. Vyi+1==zyy.

9. (2 - 1)y + 223> =0, y(0)=1.
10. y' -ctgz +y =2, y(r)=0.
1. y' +2y=2, y(0)=2

Jluneiiunie ypaBHeHns nepsoro nopaaka
Junetirnom ypasnenuem nepeozo nopadka HAILIBAETCH yDABHEHHE BHIA
¥ + P(z)y = Q(=z).

OpHAM W3 METOJOB €r0 pPelieHus ABIACTCH METOM BAPHAIME MoCcTOSHHOH, Me-
TOJ, COCTOUT B CJIEAYIOIIEM:

§1.06Mmioaeﬂﬁu§ Aucppepernnanpuble ypasHeHHs NepBoro nopsajika 7

Cravana pemaerca oamopoguoe ypassenue iy + P(z)y = 0. 3arem B 06-
meMm pemesnn y = @(x, ') 370r0 ypaBHeHHs NMPOHU3BONLHYIO mocTosHHy C
3aMeHSIOT Ha HemssecTHyI0 dynkumio C = C(x) u BBIpaXke#ue, NMOJYIeHHOE
mna y, e. y = p(x, C(x)), nogcrasnsior B ucxoauoe ypasuenue. [locse ta-
KOl MOJCTAHOBKH NOJyyaerca AndpepeHIHanbHoe YpaBHeRne Jns (hyHKIIH
C(z), pemme KoTopoe NnosryyaiorT oflee pelmenue HCXOQHOr0 YPABHEHHSL.

ITpumep 3. Pemmth ypasuenne

1
r
- = —
y + A 2 Cos8 T
Pemenue. Pemum cHavaia 0OqHOPOIHOE yPaBHEHHE
¥y +y-tgz=0.

ITO ypaBHEHNE C Pa3AeNsIOLHMICH TePEMEHHBIMHE, TO3TOMY

d d si
di"‘:—yl;g:ls'a#—“”‘:—l;g.z:d:.r:«¢:>[—E=—/‘;mmcﬂr@>
y Yy J coszx

dy d (cos x)
el e i | =lIn|cosz|+In|C| & y(z)=C -cosz.
J2 = [H2D 4 )= tnjoosal +1n[C] & 3a) = C -«
Bamenum ganee xoucranty C wa dyuxmo C(z) : y(z) = C(z) - cosz n nop-
CTABHM STO BBIPAIKEHHE B HCXOJAHOE ypPABHEHHE:

sinz 1

C' -cosz—C  sinz+ C-cosx- = ;
COST  COST

[Toce npuseaenns nogo6HbIX ciaraeMbix nomyunm guddeperunalbHoe ypas-

nenne gia C:
3 i
r

T eosiz
Orcioga naxogum C(z) = tge + Ci, rae C1 HOBAs TPOM3BOBHAR HOCTORHHAS.
[Moacrasus snasenne C(x) B y(z) = C(x) - cosz, monyunm obiee penerne
HCXOJHOTO YPaBHEeHHs: '

y(z) = (tgz + C1) - cosz 4 y(z) =sinz + Ci cosz.

Pewnts ypapnenus
12. ¥ +y ==
13. oy’ +y=€".
4. oy —y ==z, y(1)=0.

| U — wx? .
4+ 15. y + 2zy =e™ "~ sinz.
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16. y' + 3y = sinx.
17. y' + 2y = e > cos 4z.
18. ' 40,5y = goibhe

—

19. ¥ +y=2e"" -z

§2. YpaBHeHUs TENJAONPOBOJIHOCTH
Beepenue B Teopuio ypaBHeHHUI € YACTHBLIMM TPOM3BOIHBIME

Boasmuncreo ¢du3nvecknx sBIeHUH B Takux 0OJACTAX, KAK JHHAMHKA
KUJKOCTH, 3JIEKTPUIECTBO H MArHern3M, MeXaHWKa, ONTHKAE, TeIJIoNepeaia,
MOryT OBITE ONHCAHHI C HOMOLIBI0 YPABHEHMIT C YACTHLIMYM TPOHIBOIHLIMH.
Bonpmuucreo ypasnenuit MaTeMaTH4ecKol (hUSHKH - 3TO ypaBHEHHMS C YACT-
HBIMH [1POM3BOIHBIMA.

VYpapHenne ¢ YACTHBIMM [POM3BOJHBIMH — 3TO YpPABHEHHE, COMEPIKAINEE
YacTHbIE Npou3soaHEe. B oTnuuny 0T 06LIKHOBEHHBIX JUhdEpeHIHATLIEIX
ypaBHenuif, B KOTOPRIX Hen3RecTHAs! DYHKIMs 3aBHCUT TOMBKO OT OJHOH Ie-
PeMEeHHOI, B yPABHEHHH C YaCTHBLIMH [TPOW3BOJHBIMK HEW3BECTHAS (hYHKI[MSA
3aBHCHT OT HECKOJILKMX nepemennbix. Hampumep, temneparypa u(z,t) 3anu-
CHT OT KOODJMHATLI T W BpeMeHH t.

Jns ynpomenns samincu Gy1eM HCMONB30BATE cleaylomme obo3Hauenus:
u

[Teprrie mpouzBOAHEIE — = U] Bt

Oz

B =

TOpast IPOMIBONHAR 25 = Uzz.

YpaBHeHNS C YACTHBIMH IPOM3BOAHBIMM MOXKHO KaaccudHIHPOBATE 1O
muoruM rnpusmakam. Kinaccudrkauus payxkia noTomy, 410, KAK OKA3AJI0Ch, JLJIs
KaXKJOro KJacca CYIIEeCcTBYET CBOS TEOPHS M MEeTO/Ll DEreHus! ypaBHeHHit.

ITpueenem nekoropsie MeTonLl KaaccnHKALNA ypaBHE T

1. Hopadox ypaenerus

IMopanxom ypasHeHHs HA3BIBACTCH HAMBBICIIMI NOPAJOK YACTHEIX HPO-
H3BOJHBIX, BXOAAIMX B ypasaenue. Haupumep,

u =ty (ypaBHEHHe HEepBOro NOpHIKa);

Ut = Uz (YPaBHEHHE BTOPOTrO IOPSIKA);

Ut = Ulger +SiNT  (yPABHEHHE TPETHErO HOPSIKA).

= U,

i

2. Yucao HE3Q6UCUMBLT NEPEMEHHBLT
Uncno nepeMeHHBIX, OT KOTOPLIX 3aBHCHT uckoMmas dynxunus. Hanpu-
Mep,
Ut = Uge (YPABHEHHE C JBYMS NEPEMCHHBLIMH T M 1);
Ut = Upe + Uyy + Uz: (YPABHEHHE C TPEMS NPOCTPAHCTBEHHLIMH TIEpE-
MEHRHBIMH I, Y, 2 ¥ BPEMEHHOH repemMeHHoil £, Bcero 4).

§2. YpaBHeHHS TENIONPOBOJHOCTH 9

3. Junefinocmu

VpaBheHusi ¢ YACTHBIMH MPOM3BOAHBIMHE OBIBAIOT AUHETHDIMU H HEAU-
netinsmu. B smmHelinoe ypasHeHwe 3aBuCHMAasi nepemeHHast (HCcKoMasi
dyukma) ¥ Bee 68 YACTHbIE IPOH3BOHEIE BXOAST JHHEHHEIM 06pasom,
T.€. OHH HE YMHOXAITCA APYT HA JApYyra, He BO3BOATCS B KBajpaTr o
.1, JIuHelHBIM ypaBHEeHHeM BTOPOIO MOPSIKA ¢ JBYMS HE3ABHCHMBIMH
NepeMeHHBIMH HA3BIBAETCH YPaBHEHHEe Bija

Atze + Bugy + Cuyy + Duz + Euy + Fu = G, (1)

e A, B,C, D, E, F, G— KOHCTaHTH! WK 3aJaHible (pyHKIUH He3aBHCH-
MBIX TepeMeHHbIX T 1 Y. Hanpumep,

Ute = € “Ugy +sint (srHmeiinoe ypasnenue);

Ultgy + Uy = 0 (HemuHeliHOE ypaBHEHRE).

. Bece nuuelinbie ypaBHEHUA ¢ YACTHBIMM [POM3BOJHBIMH BTOPOTO HOPAI-

xa puga (1) oTHoesTCA K OfHOMY M3 TPEX THNIOB: a) napabonuyeckuii, 6)
runepbonuyeckwii, B) smmunruueckmii, CynmecTByioT N03B0MIOUIHE JII0-
foe nuHEiHOE ypaBHEHHE BTOPOTO MOPSIKA IPUBECTH K OAHOMY H3 TPEX
KAHOHMYECKNX BHIOB,

IMapaboaureckuli mun. YpaBaeHus 1apaboMIeckoro THIIA ONMCBIBAIOT
mpouece TeIIoNPOBOAROCTH | Juchdy3nH 1 ONpeNeNAIoTCa yeIOBHEM

B? - 4AC =0.

Kanonpraeckoe ypasHeHne, K KOTOPOMY MOXKET ObITh CBeJIeHO YPaBHEHHe
(1) umeer Bug

Uzz = P(T, Yy, U, Uy, Uy)-
Tunepboaureckuti mun. Y pasHerus runepboJMYECKOro THIIA ONIUCHIBA-
10T KosebaTe bHBIE CHCTEMBI M BOJTHOBBIE IBHXKEHHS M ONPEIEIAIOTCs
yCTIOBHEM

B* —4AC > 0.

KaHOHWYECKHE YPAaBHEHHA, K KOTOPBIM MOX<eT GbITh CBEIEHO YPABHEHHE
(1) mmeror BHZ
Uyy — Uz = P(T,Y, U, Uz, Uy) WIA Uzy = P(T, Y, U, Uz, Uy ).
Sarunmuveckuti mun. YpaBHEHHS SJTHITHYECKOrO THIIA OMHUCHIBAIOT
YCTAHOBHBIIHECS HPOLECCH] H OIPEAEISIOTCS yCIOBHEM

B*-4AC <.

KaHOHHYECKMe ypaBHEeHHs, K KOTOPBIM MOMKeT ObITh cBeIeHO yPaBHEHME
(1) umeror BUT,

Uyy + Upz = (1)(-'5; Y, U, Uz, uy]‘
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Hameit nensio Gyger usytenue napabosMaeckoro ypasHeHus,
YpaBHEeHHs TENJIONPOBOAHOCTH

Ypaprenua napaboMHYECKOr0 TUNA WIH YPaBHEHHS TEILIONPOBOIHOCTH
Haubosiee YacTO BCTPEYAIOTCH MPH H3YYEHHH MPOLMECCOB TEILIONPOBOMHOCTH
u gucdysun.

PacemorpuM ogrHOposEEBIH cTep:KeHs AMAHDL L ¢ TeNIon301MpoBasHoi 6o
KoBoit nopepxsocteio. Hanpasum ock Oz Baons crepxxus u o6o3HaunM yepes
u(z,t) TemMmeparypy CTEpKHA B TOUKE & B MOMEHT Bpemenw f. [Ipemonara-
eM, 4T0 B Jio60i MOMEHT BPEeMEHH TEMIEepPATYPA BO BCEX TOUKAX MOTEPeYHOTo
CEYEeHHs CTePIKHSA OHHAKORA,

Ilpocreitinmg ypasHeHneM, KOTOPoMY yaoBiersopsieT dbyuxims u(z, 1), an-
JISIeTCA YpaBHEHHE:

Ut = @ tge,
2 k
rae a” = . koacbpHIpenT TeMIepaTyponpopoHocTs, k — koacbdunment
TEIUVIONPOBOJHOCTH, ¢ — YAJIbHAS TEILIOEMKOCTh, p — IJIOTHOCTH MATePHANA
crepxust. Ecam BHYTpH CTepIKHS BOBHHKAST WM HOMIOMAeTcst Teriora (ma-
MpHMEP, IPX NPOXOXK IEHHH TOKA HJIM BCJIEICTBHE XUMIYECKIX PEAKIHii ¥ T.11.),
TO yPaBHEHHE TENJIONPOBOAHOCTH BYIeT BRINISNETE cienyiomuM obpasom:

U = @ Uz + fz,t),

rue f(z,1) — MIOTHOCTD TENIOBBIX HCTOMHAKOB B TOYKE I B MOMEHT BDEMEHH
t.

Jlna BeIJENeHNs eUHCTBEHHOTO DEIleHus YPABHEHUs TeILIOHPOBOIHOCTH
K YPaBHEHHIO NPHCOEIM HAYAIBHBIE W TPAHHYHBIC YCIOBHA.

Havansnoe ycnosue cocront B 3ajganuu 3pavenndt byuxuun u(z,t) B Ha-
JadbHBIA MoMeHT ppemend = 0, re. u(x,0) = p(x).

I'panuvnkie yeioBusi MOPYT OBITH PA3NMYHLI B 3aBHCHMOCTH OT TEMIIe-
paTypHOro pexxuma Ha rpaxuiax. OCHOBHBIMH CHHMTAIOT FPAHHYHBLIE YCIOBUS
TPeX THIIOB.

1. Ycnosue nepsoro poaa. Ha konue x = (0 samana Temneparypa

u(0,2) = pa(t),

rae pi1(t) - sagannas dynkuus #a npomexytke 0 < ¢t < T (T - moment
BPEMEHH, JI0 KOTOPOr0 H3y4aeTcst Ipoecc).

2. ¥Yecnosne Broporo poga. Ha xonue z = () 3a5aH0 3a9eHUe TEIIOBOTO
[OTOKA, MTPOTEKAIONIET0 YePe3 TOPLEBOe CeYEHNE CTEPIKHS

kg%(o, t) = v (t).

§2. VpaBHeHHs TeNJIONPOBOIHOCTH . ]

3. Yenosue Tpernero poaa. Ha konue x = 0 uzer remwioobMen 1o 3aKony
HeioToHa ¢ OKpy»Kaiolieii cpejioi, Temneparypa koropoii 6(t) nsnecrsa, A —
koaddummenT TennoobMeHa:

kg";z(n, t) — A (u(0,t) — 0(t)) = 0.

AHAJIOTHYHDBIC YCJIOBHS MOMXHO NOCTABMUTH M HAa NPaBOM Kouue z = L

CTEpXKHA:
U(Ll t’) = u‘z(t)i

du
kE(L’ t) = I""A‘(t)':

Ou 3,
ko (Ly8) + A (u(L, 1) — (1)) = 0.

Tpusem rpanuunbie yenoua npu ¢ = 0 u 2 = L MoryT GeiTe pasnuHbix
THIOB, KAK PACCMOTPEHHbIE Bbillie TAK ¥ Dojee CJI0IKHbIE, TAK MTO YHCI0 pa3-

JTMYHBIX 32729 BEJTHKO.
Hanee Gonee noApPOOHO OCTAHOBUMCA HA 3a7a4aX C FPAHWYHBLIMI YC/IOBHSI-

MH MEpPBOro ¥ BTOPOro Poja.
1. Tleppan kpaesas 3azada cocTouT B ciepywowem. Haiftrn pewenne

u = u(z,t) ypaBHeHHs TENIONPOBOIHOCTH
s =attze, npm 0<z<L,0<t<T,
VAOBETBOPSIONWIEE YCIOBUAM
w(0,t) = pi(t), 0<t<T
u(L,t) = pa(t), 0<E<T
u(z,0) =p(x), 0<z<L

rae dynxwan p(t), pa(t), p(z) - 3amannbe GynKuum.
2. Bropas KpaeBas 3a7/[a4a COCTOHT B HAXOAICHHH PElIeHus
% = u(z,t) ypaBHEHMSA TEILTOMPOBOILHOCTH

Ut = aQ Uzz, upn 0<z <L, 0<t<LT,
YAOBJIETBOPSIOIIEE YCIAOBHAM

kg—:(o,t} wmle), DSBLT

du
i — Q<<
kgz (Lst) va(t), 0<t<
u(z,0)=p(z), 0<z<L
rae dynxuun v (t), v2(t), ¢(z) - sapannbie GyHKIH.

—



YpapHenua MaTeMaTH9IeCKOH OU3HKH

Taroke MOryT GLITH MOCTABJIEHBI CAENYIOUE 30024H, KOTOPBIE HOCAT Ha-

3BaH¥WE CMEeUIaHHbIX HAYAJBHO-KPaeBhIX 3a0a%4:

3. Ut = @ Upg, TpPH 0< ¥ <ilbp@=sl <,

u(0,t) = m(t), 0<t<T

du
ka(L, ty=w(t), 0<t<T
u(z,0) =p(z), 0<z<L
4. U = @ Uy, TPH 0= L 0CE<T,

du
ka;(ﬁ,t) =wu(t), 0<t<T

u(L, t) s p.z{t}, 0<t<T

u(z,0) = p(z), 0<z<L

ITpumeps! 3aza4, NPUBOASIIMX K KPAeBLIM 3a/a9amM JLJis
YPaBHeHu:A TeIJIONPOBOAHOCTH,

. Cdopmymipopats Kpaesyio 3a1a4y o6 OnpeeseHu TeMIEPATYDH Of-
HopozHoro crepykus 0 < z < L ¢ TENIOM30NMPOBAHHON GOKOBOH 10-
BEPXHOCTDBIO, €CJ/IA €r0 HavYalbHasd TEMIEPATYPa ABISAETCH MPOH3BO/b-
HOl dynkumeii uo(z). Paccmorpers cnywan, korga
a) KOMIBI CTEPXKHS MOIEPKUBAIOTCA [PH 38,1aHHON TeMuepaType,

6) Ha KOHI|bL CTEPXKHA W3BHE TIONACTCH 3aJAHHbLI TEl/I0BOH NOTOK,
B) uepes KOHIbI NIET TEMI000MeH ¢ OKPYKAIOMmel cpeol, TeMieparypa,
KOTOPO# M3BECTHA.

. Cdopmymipopats Kpaesyio 3aiady o6 ONpeJENeHHH TeMIePaTYpPhI
IJIOCKOTO OAHOPOIHOTO COSA TOMIWHELL L, eciu ero HadanbHas reMnepa-
TYPa ABIHAETCH IPOM3BOAbHOI dynknmel ug(z), a B coe pacupesenessr
HCTOYHHKH Terja ¢ IIoTHocThio f(z,t). PaccMoTpers cinyuau, korma:
a) Kpas CJIof MMEIOT HYJIEBYIO TeMUIEPATYDY,

6) Kpast ci0st TEITOH30IHPOBAHBIL.

. IocrasuTe 33789y 0 pacnpefe/ienyun TEMIEPATYPHI B IUTOCKOM Hasalis-
TOBOM cJioe TommmHOE 20 KM, ecim k03 pUUMEHT TENIONPOBOAHOCTH

KKAaJI KKaJ

bazanpra k = 1, Sﬁ-a, yAenbHas TeIUIOeMKOCTh ¢ = (), 2 Crok

— -] it
NJIOTHOCTL p = 2, 5; Temmeparypa HIKHEro ocHOBaHnA MAWTH 600 |

o
BepxHero ocuosannsa (0 . Havanenyio Temneparypy cuMTaTh Hynesoit.

82. Vpasuenust Telj10npoOBOAHOCTH 13

10.

11.

. IloctapuTe 33184y O BLIPABHMBAHHMH 33JaHHOTO HAYMAJLHOIO DACHpe-

Ji€JIeHHs] TEMIEPATYPBI, HMEIOMILro dopmy CHHYCOHID, IPUIEM MUHH-
MaJbHOE 3HAYEHWEe DPABHO 10 , & MaKCHMalbHOE — 40°, B rpaHHT-
poMm cioe roampmHoit 100 M, ecii ero rpaHH He NPOIYCKaioT TenJsa.

e an g 17— aiim
M-9-

T
=2 58—
C oc!p L] L‘l'l

. B naqanbHbl# MOMEHT 6a.cceﬁu ¢ BOJIOW HAKPBIIH TOpste mmwﬁ TEM-

nepaTypa KOTOPOii BCE BPEMs TNOJEPKHBACTCA PABHOMH 95°. (‘quTaa,
g10 jaHO DacceilHa HoAuep:KUBaeTcA IPH NOCTOAHHOH TeMrepaType 20°

H TeMIIepaTypa BOJbl B HAYANbHBIA MOMEHT ObLi1a TaKyKe paBHa 20 no-
CTABUTD 3384y 00 yCTAHOBJIEHMH CTALMOHADHOIO PACTIPEAEIEHUs TeM-
neparypsl B facceiine, pacCMATPHBAA €I'0 B KAYECTBE [LJI0CKOTO OAHOPOI-

poro ciaoa: L = 3m, k = 0.5 Kxaﬂo o= & Kmf ,p-l
Mm-a- °C C

. Ilpoeepurs, apnmorca n dyakmun uz (z,1) = 3;  us(z,t) = S;r.,

us(z,t) = et -sinz; walx,t) =a’t; us(z,t) =zt+2
peIIEeHNsAMM YPABHEHUS Up = Ups |

. Ilposeputs, apasiores ma pynkuun ug (z,1) = 22; ua(z,t) = x%;

uz(z,t) = e 1% - sin 3x;
us(z,t) = tsinbz;  us(z,t) = (e_m: + 26‘!”) sin 3z
PELIEHUAMY YDABHEHHS Up = Ugy — e 1% gin 32?7

. Ilposepurh, spnsiorces a1 GyHKLH U (T,t) = sinz + sin 3z;

ua(z,t) = z; uz(z,t) = et -sinz; wa(z,t) =e* -sinz

pEIeHnsIMH TTePBO KpaeBoit 3aa4u
u =4y, O0<c<m, 0<t<T,
u(0,t)=0, 0<t<T

w(m,t) =0, 0<i<T

u(z,0) =sinz, 0<z<n?

. TIporepuTs, sBisnorcs i dyHkuuu vy (z,t) = 1+ cosz; uz(z,t) = L

us(z,t) =1+ e -cosz; ua(x,t) =€ +e " -cosz

peleHusMy BTOPOoi KEaenof-i 3a4a4n

e =Mz, 0<z<,0<t<T,

uz(0,t) =0, 0<t<T

ur(lyt) =0, 0<t<T

u(z,0) —1+c05:.|:, 0<x<il?

Cxo.umco cymec-mye-r peinenuit ypapHenus uy = YUz, ? Ionwrraiivecs
HANTH peleHHa ypaBHeHus BHAA u(z,t) = f:““‘“’lt

Jlokaxnre, uto ecia byrxumu u (z,t) u uz(w,t) yaoBIeTBOPIIOT ypap-
HEHHMIO 1y = @ Uzz, TO CyMma 9THX (hYHKUIHIH TAKXKe YHOBJIETBODSET
YPABHEHMIO Ut = G Uy
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12. Ilyers dyskuna u;(z,t) yAOBNETBOPSAET YDaBHEHMIO Uy = G uUss, &
byHKUMA u2(z,t) YAOBIETBOPSET YPABHEHMIO Ut = G Upy + f (z,¢t), To
PelteHneM KaKoro ypasHenus 6yner apnarTses cymma atux bynkimii?

13. Ilycrs dyurupns u;(z,t) asnaerca pemennem 3010491
(w1)e = a*(u1)exy, O<z <L, 0<t<T,
w(0,8) =0, 0<t<T
w(L,t) =0, 0Lt<T
u(z,0)=¢(z), 0<z<L
a dbynknus uz(x, t) sBARETCs pemesueM 3a0a9u
(u2)e = a®(u2)ex + f(2,t), 0<z < L,t>0,
uz(0,1) =0, 0<t<T
ua(L,t) =0, 0<t<T
ua(z,0) =0, 0<z<lL

TO PelIeHHeM Kakoit sanauu Gymer aBisThes cymma sax byHrimit?

§3. IlpuHIHD MakcuMyMa.

Ecm dynxuus u(z, t), onpesenennas u menpepsIBHAS B 3aMKHYTOH 0613~
cru D={0<z <L, 0<t<T}, yrosnersopser ypaBHEHHIO TEMIONPOBOI-
HOCTH

U = azuzur
B TouKax obyacte 0 <z < L u 0 < t < T, TO MEHUMAIBEHOE ¥ MAKCHMATHLHOE
suavenua dbynkuan u(z,1) 8 D gocraraores win B navansHbil MomenT ¢ = 0,
WK B TOUKax rpanuusl £ = 0 wim z = L.

IIpamep 1. B kakoli MOMeHT JOCTHTrAETCH MAKCHMAJIBHOE 3HAMEHHE TeM-
NepaTypsl B cmp}éme anunoi 50 em, eciti kosppHIMERT TEMIEPATY PONPOBO/I-

2 _ CM
HOCTH @ = 20&, TEMIIEepPaTypa JIeBOT0 KOHIA ¥ B HAYa/IbHbI MOMEHT paBHa

a
10 C, a npaBoro KOHUA MEHSETCHA MO 3AKOHY

2000
(t—10)2 + 100

2000 2000
—————— < 20, npuyeM ———————
=R Fa00, = & e T8 L 100
20 npu ¢ = 10 cex, TO, COrIACHO NPHHIMIY MAKCHMYMA MaKCHMATBHOE 3HaYe-
HHUE TeMIepaTypsl focTuraercs npu ¢ = 10 cexk HA MpaBOM KOHIE CTEPIMKHA U
pasro 20°C.

u(L,t) =

Pemenne. Taxk kax 0 <

§3. IMpuHIEI MAKCHMYMa 15

IIpumep 2. Ilycrs dyuxuua u(z,t) — apigerca peumleHueM cjeayromei

3a4849H
up = 0,03uzs, Dl DE<,
u(z,0) =z +1,
u(0,t) = e,
u(1,t) = 2"

Cymecrsyer jm na maoxkecrse 0 <z <1, 0 <1 £ 2 Touxa (z*,t") raxas,
aro u(z*,t*) = 37 Haiitu sy TOUKy.

Pemenne. HailleM MAHHMAJIBHEIE B MAKCUMAJTBHLIC 3HaUenus (yHKuun
u(z,t) HA rpaHHIE:

Haorpeske 0 <z <1: 1<z+1<72

maorpeske 0 < t<2: e <e "<1u2?<2"'<2

Hanee, Tak Kak
max u(z, t) = max{max u(z,0), max u(0, t), maxu(L, t)} = max{1,2} = 2,

min u(z, t) = min{min u(z, 0), min u(0, ), min u(L, t)} =
= min{l,e ?,2¢*} =e7?,

10 e 2 < u(z,t) < 2 n, ovesnnno, yro 8 obmacru 0 < x <1, 0 <t < 2
hynkuus u(z, t) He MOMKET NPHHAMATH 3HAMEHHE J.

1. HaiiTy MUHAMATLHOE H MAKCHMAJIBHOE 3HAYEHHe TemnepaTyphl B Gecko-
HEYHOM TOPH30HTATLHOM CJIOE TIIMHBI Tomuuuoi 20 M, ecin
ko= 0,88 —— K“&’LC,c_o 180 “‘“C,p 2—
ro Kpasl CJI0si MEHSeTCA rro BH.ICDHy u(0,t) = w1 (cos® wt — 1), pepxuero
Kpasi — 10 3aKOHY Uz sSin’ wi, a HAYAILHAS TEMNEPAaTypa PaBHA HYJIO.
w1 = 2°C,uz = 4 C,w = 0, 25ron~"

, TEMIIEPATYPa HEYKHE-

2. HaiiTh MOMEHT BpeMeH#, B KOTOPBLl JOCTUTaeTcsi MUHHMANBHOE 3HAYE-
HHe TemmepaTypsl B crepxkue amunod 100 cm, ecin ero koadybunuenT

cM
TeMIepaTypPOIPOBOJHOCTH el = 10—-;;‘ B HAMAJBLHBI MOMEHT TeMrepa-

Typa CTEpXKHs PaBHAJIACH 100° C, TemnepaTypa JeBOro KOHUA CTEePACHS
TaKyKe paBHa 100° C, a TemiepaTypa NpaBoro KOHUA MEHSETCS CO Bpe-

MEHEM 110 3aKOHY
t 1

w(L,t)=uw | —+ 55— 1>

(Let) (tu t—%-{--{],l)

rae uo = 10° C, a to HEKOTOpOE XapaxTepHoe Bpems, pasHoe 1 MuH.
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3. Hatitu nanmenninee n nanbonbiuee sHadennsa dyHkunn u(z,t), spisio-
Ielica peimenueM CIeLyIonel 3aaa4umu
Ut = Uz, Qe i, D < A0;
u(z,0) = 2cos 2z + 1,

3
0 Y il
Boﬁna.c'ml]s:gn,[}<t<10

4. Oynxupa u(z,1) ABIsgeTCa pelIeHHeM CNeayomet 38 aTn
ty = 0, 001uz,, Dg<l, <Dy
u(z,0) = 5z,
u(0,t) = t* — t,
w(l,t) =t>—t+5.
ITpn xakux sHaveHusnix T Ha muoxecrse 0 <z <1, 0<t<T
cylecTsyer no KpaitHeii Mmepe onua touka (z*,t* ) Takast, yro u(z”, ") =
117 Haiitu 3Ty TOUKY.

[}

. Qynxuus u(z,t) ABISETCA PEMICHUEM CIEAYVIOWEH 3a1aum
uy = 0, 002714y, 0<z<d 0<t<H,
u(z,0) = —42? + 16z — 7,

4
‘R(U,t) = (t o H_l) — 15,

t

a) Moxer yin B Kaxoii-au60 Touke (z°,t") MHOXKeECTBA

{0<z <3, 0<1t<9} remneparypa nogusThest Bhime ormerku 10 rpa-
Aycos?

6) Moxker nu B Kako#-nubo Touke (x*,1*) muokecTna

{0 <z <3, 0<t<9} Temneparypa onycrarca HuzKe ormerks -11 rpa-
Aycos?

§4. Pemenue ogqHOPOOHOrO ypaBsHEHHS TEMJIONPOBOHOCTH.

OppuM H3 METOIOB pelIeHNs HAYAILHO-KDAeBLIX 3aJa4 JUIA ypaBHEHHs
TEIJIONPOBOIHOCTH SIBJISETCH METOJ PA3JENCHUs ePEMEHHBIX.

Ipexxne, 4em nepeiiTH K ONMHUCAHMIO STOr0 METOAA ANA PelleHus MepBoi
KpaeBoil 3aa4i, pACCMOTPHM BCINOMOTATENbHYIO 3a4a4y — 3aia4y lrypma-
Jlnysunns.

3agauya Irypma-JInyeunns (3aga4da o cOGCTBEHHBIX 3HAYMEHMAX
H cobBerBeHHBIX (PYHKIMSX) COCTOMT B ONPEAEIEHEH 3HAYEHHIT napaMerpa
A M, cooTBeTcTBYIOmEH eMy HerpusHanbhoil hynkuun V(z), (e V(z) #0)
ABIAIOIEHCS PeIIeHreM 3aJatu

§4. Pemrenne 0HOPO/IHONO ypaBHEHHs TeNJIONPOBOAHOCTH 17

V" 4+ AV =0, O<z<lL
V()=0, V(L)=0.

Jna pemenus fgaxHoil 3a7a4u HeoBXOAMMO pPACCMOTPETh OTAENLHO CIyHaH,
KOTJa napamerp A paBeH HYJI0, OTPHLATEEH U TONOXKHTEIEH.

1. Ilpu A = 0 umeem ypasnenue V" = 0, ofwmum pemennenm KOTOPOTo
apnaerca ynxuus V(z) = Az + B. YuuTeiBas rpasnvHbIE YCIOBUA,
Oy M

V0O)=A-0+B=0=B=0,
V(IL)=A-L+B=0=A=0.
Caeposarennuo, V(z) =0

2. A < 0. loxkaxkem, UTO W B 3TOM CJIy4Yae 3a1a4a He HMECT HeTPHBHAIILHBLIX
pemenuit. O6osnaunm A = —pu?, rie p > 0. Pemenuem ypasrenns V' —
p2V = 0 ssnsiercs dbynkuma

V(z) = Ae"* + Be ™"

Yurem rpaHWYHBIE YCIOBHA
V(0)=A+ B =0,
V(L) = Ae** + Be ! = 0.

Pemum cucremy nuneiinbix anrebpaniyecknx ypaBHeHuil OTHOCHTE/IBHO
AuB

A+ B=0, A B = -4,

Aett + Be "t =0 A (e"‘[‘ - c"”L) =D
Tax xak L > 0, To ypapmenne et’ — e "t = 0 pemenuit ne mmeer,
cnemoearensro, A = B = 0 u V(z) = 0. Taxnm obpasom, u npu A < 0
aanaua [Mlrypma-Jlnysusis pemenuit He UMeeT.

3. Paccmorpum nocnemuumii cayqait: A > 0. Obosuaunm A = pZ, rme p > 0.
Pemenuem ypasuennst V" + pV = 0 ssasercs Gyuxups

V(z) = Asin (uz) + B cos (uz) .
YureMm rpanHyHbBIE YC/IOBH
V({0)=B=0,
V(L) = Asin (uL) = 0.
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Ecnu npegmonoxkum, uto A = 0, T0 OKasKeTcs, 9TO # B 3TOM cily[ae pe-
wenne 3aa4e Mrypma-Jlnysumis ne cymecrsyer. Mostomy momoxum
A =1 u norpebyeM BHIIONHEHUS YCIOBHs

sin (uL) = 0.

Tax kak u = VA, T0 HMeem ypaBHeHHe sin (\/XL) = 0. Pemus ero

E}'E
L
BercTByiolme um cobersennbie hynkuun Vi(z) = sin (\! Ak :c) .

2
Haiigem coDCTBEHHBIE 3HAYCHHST A\j = ( ) sk 18 8o oo

3amMeTHM, 4TO B CHJY NPOM3BOJILHOIO BHIGOPA 3HAYCHMS NOCTOSHHON A
dynkuun Vi(2) onpegenens: ¢ T0MHOCTEIO [0 HEHYIEBOTO MHOMKHTETS.

Crotictsa dynxumit Vi(x) = sin (vAxz) :

L 0, k # m,
L [o V;,(a:)Vm(m}d:n——-{ :;: gl

2. Ecim npoussosisras HenpephisHo guddepenuupyeMas na oTpesKe [0, L]
bynxuna ¢(z) yrosnersopser yenosuio o(0) = ¢(L), 10 €8 MoxkHO pas-
aoxuth B pan Pypre o dysxumam Vi(z), Te.

p(x) = z @k sin (v‘ Ak :r:) .
k=1
Koadunmenrer @i Buryncssiores no dopmynanm

Pr = %/OL p(z) sin (\/Kr) dx.

Bepnemcst Teneps x MeTony pasuesenus MEPEMEHHBIX JJIA PEILEHNST TEPBO
Kpaesoit 3anauu

u;zaguu, mpu 0<c< L, 0<t<T,
u(0,t)=0, 0<t<T
u(L,t) =0, 0<t<T
u(z,0) =p(z), 0<z<L.

Pemenne saunoit sagau Gyaem uckars B Buse npoussegenus V (z) - T(t),
rae V(z) # 0 n T(t) # 0. Tlogcrasus dbynxumo u(x,t) = V(z) - T(t) b ypas-
Henue u pasjenus Ha a’V (x)T(t) nonyunm pasencreo

W) _ V')
a?T(t) V(z)'

§4. Pemenne oqopoAHoro ypagHeHns TellJionPOBOAHOCTH 19

Tak Kax B J€BOH YACTH PABEHCTBA CTOUT (DYHKIWSA, 3aBUCAIINAS TOMRKO OT 1, a
B NpaBoif — TONBLKO OT T, TO PABCHCTBO MEKAY HUMH BO3MOMKHO TONBKO B TOM
clTy9ae, KOTAa 3TH (PYHKIMM paBHbl KoHcTanTe. OBO3HAUMM 3TY KOHCTAHTY
e —A, Te.
o ). VHE) e
a?T(t)  V(z)

3anuineM OTAENbHO [[Ba HOMYUY€HHBIX YDABHEHW:

anst T(t) : T +a’AT =0

u s V(z) : V" + AV =0.

W3 kpaesoro ycaoens u(0,t) = 0 umeem u(0,t) = V(0) - T'(t) = 0. Tak kax
T(t) #0, 0 V(0) = 0.

Ananoruuno na npasom konue u{L,t) = V(L) - T(t) = 0. Cregorarensro,
V(L) =0.

Taxum o6pazom, s dbyuxiun V(z) nmeem sagaqy lrypma-Jlnysumnis:

V" + AV =0,
V(0)=0, V(L)=0,

k\? :
pelIEHHE KOTOPOH y7Ke MOJYyHeHOo! Ay = (L) ¢ Ve(E) = sm(\/z\kx) "

L
k=123
Pacemorpum Tenepn ypasnenue ana T'(t). Iockonbky A Temepb 3aBuCHT
or k, To dynkuus T'(t) Takke posmkna sasucut or k. Takum obpazom, umeem

Ti + a* M Ty = 0.

Pemns 3T0 ypaBHeHUs MeTOIOM pasjesedus mepemeHHbX (cM. §1) momywmm,

41O
Ti(t) = Ci - e %",

Boaepamascs k ¢yHkuuu u(z,t) 3aMeTHM, YTO PelleHHeM ypPaBHEeHHs TeIo-
IPOBOJIHOCTH, YAOBJIETEOPAIOUIUM JABYM KPAEBbIM YCJIOBAAM, ABAAETCH /06as
bynkung uk(z,t) = Vi(2)Tu(t), k= 1,2,3,....

Barmurem pemenne u(x,t) B Buge cymmbl dynkumit ug(z,t) :

oo 00 oc -122"1: ¥ 5 \/X— i
u(z,t) = Z ui(z,t) = Z Vic(z)Tk(t) = Z Ckr-e sin ( k:c) 2=
k=1 k=1 =1
- Z Ci e~ ()t gin (TjE a:) .
L
k=1

3aMeTHM, YTO He YUTEHO NOKa HAYaIbHOe yeoBue, T.e. dyHKius u(x, t) mosmi-
Ha ynosaeTsopaTh ycnosuio u(z,0) = p(zx) :

u(z,0) = i Cy, sin (1—"6- :z:) = p(z).

k=1
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Yrobnr madiTn 3navenus Cy pasnoxnm dynxumio ¢(z) ua narepsane (0, L) B
psag @ypre no coberpennbiM bynkuuam Vi(z) = sin IEE P

o~ . 7k

p(z) = z Pk sin —2.

k=1

13 pasencrsa
o . 7k - . wk
u(z,0) = ; Cy sin = p(z) = g Pk sin 2.

naitnem Cy. :

g fL
Ck=50k=%f w(z)sin(%w) dz.
0

HWrak, pemmernem ucxoasoil mepsoii kpaesoii 3agaum sBsercs

u(z,t) = ZC" .e_“z('_:}gt sin (%k-: .‘E) 5
k=1
rae

g e . (k
Ck-—zfo () sin (Tm) dz.

IpoBesst aHANIOTHYHbBIE PACCYYKAEHHSI MOMKHO DELINTH BTOPYIO KPAEBYIO
3aJaMy W ABe CMEeNIAHHLIE 3aJauu.

PaccmoTpum 06uyyio cxemy pelueHns STHX 3aa4.
IIycrs HEOBXOMMMO peHINTD CASMLYIONLYIO 3a/a4y

w =06uUzy, mpn 0<z< L, 0<t<T,
u(z,0) = p(z), 0<z< L.
-+ osHOpOmEBIE rpaHHYHbIE YCIOBUS IEPBOTO MIIH BTOPOTO pOJA.

B 3aBucuMMOCTH OT TMNA FPAHUYMHBIX YCJIOBHI HAXOMUM cOBCTBEHHBIE 3HAYE-
uns 1 cobersennsie dyuxuny. [Ipyn 5T70M MOXKHO BOCIIONB30BATECA CIIENYIONIETH
Tabiuueii:
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L1 u(0,t) =0, g 2 7k 2 Vi(z) = sin (\K Ak 1:)
w(L,t) =0 AT R b= 128,50

LI u(0,t) = 0, T (r[l + 2k) )2 Vi(z) = sin (\/,\—kw)
ug(L,t) =0 A 2L k=0,1,2,3, ...

LI uz(0,¢) =0, e (1 + 2k) )2 Vi(z) = cos (\/ Ak m)
wL)=0 | ™7 \" 2L k=0,1,2,3,...

LI uz(0,t) = 0, % = (’:‘T_k)z Vi(z) = cos (\/ Ak x)
ux(L,t) =0 L k=0,1,2,3,...

Jlns Beex THNIOB FPDAHMYMHBIX YCJIOBHIHI
2
Tu(t) =Ck - ALt

Taxum ofpasom, moxkHO "cobpaTs"dyukumio u(zx,t) :
u(@,t) = 3 Va(@)Tu(t) = 3 k- e " Vi(a).
k k
Koadbdmmentor Cf onpefensiorcs W3 HAYATLHOTO YCIOBUA

u(z,0) = Y _ Ci Vi(@) = p(z) = ) _ euVi(a).
k 2 &

3nech dynxumo @(x) pasnokunn B psg Pypoe no cobcrsennbiM QyHKIMAM
Vi(z) u gnst moBoro pomycrumoro k

L
Co=pu= > [ p(2)Vi(z) de.

IMpumeuanne. B 3anave 11-11 (Bropoit kpaesoii 3anaqe)

1 L
Co = I j; w(z) dz.
Haiins xospumpentsr Cp OCTATOCEH 3aNUCATh PEIIEHHE

u(z, t) = Z s -e_“z"" b Vi(z).
k

IIpumep 1. PemnTs Kpaesyio 3agaqy

ut = Mgz, O<a<n DSELST,
u(0,t) =0, 0=t<T

u(m,¢) =0, 0<t<T

u(x,0) = 2sinx + 3sin 4z, 0<z<m.
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Pemenue. 3aecs a® = 9, L = 7. [lannan sagaqa — sagaqa tana I-1 (nep-
Bad Kpaesas 3ajada), t;ro COOTBETCTBYET MepBoil crpoke Tabnuusl. Mz mee
HAXOMMM Ap = (%k) = k? Vi(z) = sinkz, k = 1,2,3,... . Janee,
Tk(t) = C - et CnenoearensHo,

u(z, t) = Z: Ci -~ . sinkz.
k=1

M3 nayanwrOro ycnoBuA

u(z,0) = Z Cy sinkz =

k=1
=C) sinx + C2 sin2z + Cs sin3x + Cy sindx + Cs sinbz + ... =
= 2sinz + 3sindz

chneayer, 9To
ecmk=110C =2
ecm k=4, 10 Csy = 3;
eciek# 1,4, 70 Cr =0

W pemenune wcxonHoli Kpaesoil 3a0a94 3alMILIEM B BHIE

[= <]
—ok?t . Bk o :
u(z,t) = ZC;, e”® t.sinkz = 2¢ " sinz + 37" sin 4z.

IIpumep 2. Pemnts kpaesyio 3agady
Ut = gy, O<z<m P<i<T,
u(0,6) =0, 0<t<T
u(m,t) =0, Gt

u(z, 0) =3ain5?m —55in—;—:, 0<z<m

Pemenwe, 3neck o® = 4, L = #. Jannas 3ana4a — sanasa tuna [-11, o
COOTBETCTBYET BTOpOIi crpoke Tabmunel. M3 Hee naxonum

2 2
A i (M) = (li‘ik) y Velx) = Sinlgzjﬁx, k =

2n 2
1 N 1o I, I
2
Ta(t) = Ci - e~ L)t = @) . e~ 1+20%2,
Caepoparensso,

uz,t)= Y Ci ezt o1 4—22kx.
k=0
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YuTeMm HauaIbHOE YCIOBHE

u{z,0) =

|4

| L o b = b i
—Cnsmi:n + C 311155 +Czsm-§:r:+...-—35m~§-—031n§,

M3 KOTOPOTO CJIEIYET, YTO

ecom k=0, To Cy = —5;
ecm k=2, o Ca =3;
ecm k# 0,2, to C = 0.

W pewenne ucxoaHoll Kpaesoil 3a0a91 3aITHILIEM B BHIE

- - —(142k)2 . 142k =g e ~25¢ . DT
u(z,t) = ;Ck-e sin ——=z = —be sm;z-+3e sin -
Tlpumep 3. Pemnte Kpaesyro sagaqy
h =ues, 0<w <], 0<i<T,
uz(0,£) =0, 0<t<T
u(l,t)=0, 0<t<T
ufr,0)=2," 0<2<l
Pemenue. 3aeck a® = 1, L = 1. Jlaunas 3agaua — 3amaua tuna 11-1, aro

COOTBETCTBYeT Tperheit crpoke Tabnnupt. M3 nee naxomum

% («(121219))2 i («(1;%))2‘

Vi(z) = cos&;—-&:)z, E=0,1,2,3....

Janee, Ti(t) = C - e~ $m+2N?t oo oparensro,

— % 142k
u(z,t) = ZC:; P Ll L Al ; “*)a:

k=0

HauanpHoe yciioBue
er(1+2k) .= w(1+ 2k)
u(z,0) = ZC —Q—thk'cot'-"-—'z—a..
k=0

3aecy dopmansio pasnoxkumu 2 B pag @ypee no coberpeHnbIM DYHKIMAM
os@r u aaa moboro k= 0,1,2,3, ...

B ! 2k
Ck=(Pk=Ef qa(:B)Vk(:c)dZ::?f 2(:06-Mmd:c:=
L J, 0 2

e et
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1 1
=4/ cosTAH2K) o 8 m(142k) '
s 2 (1 + 2k) 2 .
= —— ] E - _8_(.‘_'_____1)3C
(1 + 2k) s (2 i 1Hs) — w(1+ 2k)
Taxum o6pasom, MOXEM BBITHCATH PeIenne HCXOHOM Kpaesoil 3aj1a1m
o0
8(-1)* 1 2 w(1+ 2k)
=SS —deasam?e | 71+ 2k)
u(z, t) ,,Zﬂ“(l‘i’zk) e 4 cos 7 %

Tipumep 4. Pemuts xpaesyio anaay
uy = 0,25uUzz, mpu O<az < g, <t T,
u:(0,8) =0, 0<t<T
s
uz(a,t) =0, 0<t<T
w(z,0)=z+1, 0<z< %
Pemenwne. 3necs a® = 0,25, [ = E. Hannas sagaga — samnaqa tama [1-11
(BTOpas kpaesas maqza}, W3 coorserernyioweii (verseproit) erpokn Tabmnig
wk
HAXOOAMM Ap = (T) = 4k, Vilz) = cos2kz, k= 0;1,2,3,... . Hanee
Ti(t) = Ci - e~ %4t _ 0, K¢ CrnepiopaTensno,

L+ <] 7 (= +]
u(z,t) = ZC;‘ et cos2ke = Cy + zCk 7%t cos 2%z
k=0 =1

W3 ragansHOTO yenosus

o0 o0
u(z,0) = Cp + ZC}; cos2kxr = z+1 = py + Ecpk cos 2k .
k=1 k=1

Beraucnum suavenus C, :

2
Cro=pr = 7 | e@)Vi(z)de =
0

Ky 1 R
_ﬂ'fo (z+1)cos2ka:dx-_E2—((-—l) —1)

H pemenue nexonmoit KPaepoii 3aja4y 3anuiIeM B Bue

o~ 1
u(z,t) = -g— l—l—kz iz ((—1}* - 1) et coa2kz.
=]
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3amerum, 4TO MpH YeTHBIX 3HaYennsX k (T.e. npu k = 2m) ece C = 0, a npu

HevyeTHbIX (T.e. npu k = 2m + 1) — Cj = — 577 W PelIeHue MOKHO 3arUCATh |

B BHIE 2k
> 1 - T g
u(z,t) = %+1—Zw'e o +l)1tvcos2('2ﬂ1+].)$.
k=1

Pemurs cnenyomme Kpaessie 3a1a4u

1. us =0,25uz2, O<z<m,t>0,
u(0,t) = 0,
u(m,t) =0,
u{z,0) = 2sinz.
2 u =05z, 0<a<Z,t>0,
u(0,t) =0,
m
u(3:t) =0
u(z,0) = 3sin4z.
3. ug =Uge, O<xz<Lt>0,

u(0,t) = 0,

u(1,1) =0,

u(z,0) = 2,9sinwz + 4, 8sin 3wz,
4 up = lum, G<n< ;—r,t>0,

u(0,t) =0,

™
u (g,t) = 0,
[ u{z,0) = sin 3z + 2, 5sin 9.

.-u2=0104ﬂ';z:1 0<m<'ﬂ',t>0,
‘u([},t) =0,
«(m,t) =0,

u(x,0) = 2sin 5?:::
2
6. u‘='9'uz¢, 0{$<g,t>0,
u(0,t) =0,
U (Ert =0,

u(z,0) = 0, 5sin 3z.
T o wm=018um, 0<e<li>0;

u(0,t) = 0,
ug(1,t) =0,
u(z,0) = 2sin i 0,4 sin -SE

2 2
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8. m:%(lium, O<z<mt>0,
u(0,t) =0,
u-‘t{ﬂ! t) = 0!
u(z,0) = 3sin % + Zein 9?'“"

- g
‘J\\m = goEtes 0<z<mt>0,

10.

12.

13.

14.

15.

uz(0,4) = 0,
u(m,t) =0,
5z

w(z,0) = 0,2 cos e
Ut = Ugx, OD< T < E,t> 0,
uﬂ?(ort) = 01

7} (g,t) =0,

u(z,0) = 0, 15 cos 3z.

1

. Up = m—uu, D<el,d>0,
uz(0,t) = 0,
u(1,t) =0,
u(z,0) = 0, 18 cos % + 4 cos EEE
utzé}iuxm 0<I<'ﬂ',£>0,
uz(0,t) = 0,
u(m,t) =0,

1 3z 9z

u(z,0) = goos?-ﬁﬁ,Qcos?.
U =0,04uze, O0<ax<1,t>0,
uz(O, t} =0,
ux(1,2) =0,
u(z,0) = 3.
e = 0,28uzz, O0<z<mt>0,
uz(ﬂ, t) =0,
uz(m,t) =0,

u(z,0) = 2cos 4z.

1 T
m—-auu, U<:c<z,t>0,
uz(0,1) = 0,

s
Uy (Z,t) -0,
u(z,0) = 2 + 3 cos 8z.

—— ey —————
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16.

17.

18,

19,

-

Uy = dugy, O<e<idi>0;
H’”(O!t) = Oa

uz(2,2) = 0,

u(z,0) =2ms§? + 5 cos 27z,

Ut =Uze, O<z<7M,E>0,
u(0,t) = 0,

u(m,t) =0,

u(z,0) = x(r — z).

ue =0,04us, 0<z<2,t>0,
u(0,t) = 0,

u(2,t) =0,

u(x,{]) =1- I-'L' = 1|.

u =0,16us2, 0<z<1,t>0,
u(0,t) =0,

uz(1,t) =0,

u(z,0) = 2% — 2z,

c Ut = QUzp, O0<z<T,t>0,

\ u(0,t) =0,

21.

22,

- 23

Nug(m,t) =0,

u(z,0) = 2(cos z — 1).

u =0,08us., 0<z<mit>0,
uz(0,¢) =0,

u(m,t) =0,

u(z,0) = cosx + 1.

ur = 0,0041::, O0<2z<1,t>0,

u"(g! t) =0:
u(l,t) =0,
w(z,0) =2 —1,
Ut = Uzz, O0< < 1,8>0,
u2(0,8) =0,
ue(1,8) =0,
u(z,0) = z.
- Ut =0,20uzz, 0<z<mit>0,
uz(0,1) = 0,
us(m,t) =0,

u(z,0) =1 + 32,
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§5. PelueHde HEONHOPO/HOIO ypPaBHEHHS TeNJIONPOBOJHOCTH.

Pemenne HEOTHOPOAHONO YPaBHEHHUS! TEILIOIPOBOIHOCTH
ue = @ tge + f(z,t) (1)

¢ Ha4ANbHBIM YCIOBHEM
u(z,0) =0 (2)

¥ HyJIeBHIMA TPAHHYHEIMH yciosusMu OyaeM Hckars B Buge paga Pypee mo
coberpennbM ynxupsam Vi(x) :

u(z,t) =Y uk(t) - Va(), (3)
k

cumTasn npn 31oM { mapamerpom. i naxomaenus dbyukunn u{z,t) crenyer
onpenemuts gynkuun ug(t). Ipencrasum dynxumo f(x,t) B Buge paga

f@,t) =) fult) - Vila), (4)
k

e

fu(t) = %fo f(z, t)Vi(z) dz.

L
Bameuannme. B sagave [I-1L: fo(t) = %[ f(z,t)dz.
]

TloacTaene npeanonaraemyio dropmy petenus (3) u pasnomkenne hyHKUHM
f(z,t) (4) B nexonnoe ypasuenwne (1), Gygem unvers

3w (OVi(e) = —a® 3 Mue(()Va(a) + Y fu(®)Va(o).
k k k

3 (uh(t) + MaPux(t) — fi(8)) - Vilz) = 0.

k

B cuny smneitnoii nesasucumocti dynxumit Vi (x) see koadpdumumentsr pasio-
YKEHMsA PABHEI HYITIO, T.€.

whe(t) + Aa2ui (t) = fu(t). (5)

[Monb3ysch HauaTbELIM yeaoBrnem s u(z, £)

u(z,0) = Z ur(0)Vi(z) = 0,

[OJTy4aeM HavaabHOe yorosre s uk(t) :

u(0) = 0. (6)
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Pemas samauy Komm ans obbikHOBEHHOrO Auddepenimancioro ypassenus
nepsoro nopsaxa (5), (6) maxoamm see dbymkuun uk(t) u, noacrasass ux B
dopmyay (3), nonyuaem pemenue ucxousoit 3asaun.

IIpumep 1. Pemnte kpaeeyio zamasay
U = @ﬂ,=+sin37r:c, mpu 0<z<1,0<t<T,
u(0,6)=0, 0<t<T
u(l,t) =0, 0<t<T
u(z,0)=0, 0<z<1.

1
Pewenne. 3aecs a° = o2 L = 1. CobcTBenHbBIME 3HAMEHHSIMA JAH-

Hoi 3asawn (nepsoit kpaesoit) smimorea Vi(z) = sinwkz, k = 1,2,3,... .
Cneposarensio, pemenne 6yaem uckats B Bujie psga Oypoe:

u(z,t) = Z uk(t) - Vie(z) = z ug(t) - sin whz. (7)
k k=1
Ipencrapum bynxumio f(z,t) = sin 37z » BUgE paga
f(z,t) =sin3nz =Y fu(t) - sinwka. (8)
k=1 A

Quesuano, 91O

ecmk=3,10 f3=1;

ecim k # 3, 1o fi = 0.

[Toncrasus npeanonaraemyio chopmy pemenns (7) u paznoxenue by K
f(z,t) (8) B uexoanoe ypapuenne, GymeMm uMeTh

Zui{t) sinwkz = “g_lﬂj Z{‘rrk)zuk{t] sinmkz + Z Su(t) sin k.
k=1 k=1 k=1 -
HITH
) 2
Z (ﬂ;c(t) o+ %Uk(t) = fk(t)) - sinwkx = 0.
k=1

B cuny mumefinolt nesasucnmocrn dyrxuni sin mkz see kosdduipent pas-
JIOKEHHMs1 PABHBI HYJTIO, T.€.

k,ﬂ
uk(t) + —g-u;;(t) — fu(t) = 0.

M3z navansnoro ycnosus s u(z,t)

u(x,0) = Z uk(0) sin mkx = 0,
k=1
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NOJIyuaeM HaMaJIbHOE ycsioBre ans ug(t) :
ug(0) = 0.

Takum ofpa3zom, 1Jist HaxoXAeHnst ug(t) HMeem ase sanauu Koun:
Ilepsasi gna k = 3 :
u}'; +uz =1,

ua(0) = 0.
Eé pemenuenm senstercs bynxuus ug(t) =1 —e .
Bropas anst k # 3 :
) K
uk(t) + 5 un(t) = fu(t),

uk(0) = 0.

Pemrenvem pannoit 3aaaun asnaercs ug(t) = 0 mra mobex k # 3.
Brimmenm Teneps okonuaressHoe pemenue (7) HcxoaHo#E 3amaiu
ufx, t) = Z uk(t) - sinwkz = u3(t) - sinwka = (1 —e™*) - sin3rz.
k=1

Pemuth cnegyrompe KpaeBble 3a/a491

1. ug =0,25uzz +5sin2z, O0<z<mt>0,

u(0,t) =0,
u(w,t) =0,
u(z,0) = 0.
2 =l 0 <R, IS,
u(0,t) =0,
u(m,t) =0,
u(z,0) = 0.
3. u = %u,,; +3e" 2% gin %m- O<z<mt>0,
u(0,t) =0,
ug(m,t) =0,
u(z,0) =0.
4 =tz +1, 0<z< %,t)ﬂ,
u(0,8) =0,
o™
Uz (Est) - 01
u(z,0) =0.
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4 =
5. u,=ﬁ—2-un—3e t003571'3:+2c¢:133:-r:z:, 0<z<0,5,t>0,

ug(0,8) =0,
u(0,5,t) = 0,
u(z,0) = 0.
6. ue = #Mw +2—3tcosdmz, 0<z<1,t>0,
u,(0,t) = 0,
uz (1, t) =0,
u(z,0) = 0.

§6. O6mas kpaepas 3agaya.

Paccmorpum ofuupe xpaessie 3a1a4u
I-I: (ITeppast kpaeBas 3a1a4a)

U = 6°Uzx + f(z,t), mpuw O<z <L, 0<t<T,

uw(0,t) = m(t), 0<t<T

w(L,t) = pa(t), 0SELST

u(z,0) =p(z), 0<z<L
II-II: (Bropas kpaesaa sazasa)

u:=a2u“+f(m,t), mpy 0<z<L,0<t<T,
aﬂ. &l
a(ﬁ,t)—m(t), 0<t<1T
du
a(L.t}-w(t), OgtgT

u(z,0) =p(z), 0<z<L .
I-11: us = a®tzs + flz,t), mpu O0<zx<L,0<t<T,

uw(0,t) =pa(t), 05t<T
ou
e Lt)=mn(t), 0<t<T

u(z,0) =p(z), 0<z<L
1I-I: Ut = @*Uss + f(x,t), mpm O<a <L, 0<t<T,

ou
O =n(t), 0<t<T
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w(L,t) = pa(t), 0<t<T
u(z,0) =¢(z), 0<z<L
Jliy npuMeHeHWs METOA Pa3flesieHHs NEePeMEHHBIX B KadecTse IePBOTo
0BA3aTENLHOrO STANA pemeHus obmell Kpaesoil 3a7a9uy HeoOXOAHMO IPaHHY-
HbIE YCJIOBHS NPEBPATUTEL B 0gHOpoAHbe. [lja 91010 pemenne JaHHbIX 33134,
dyuxmmo u(z,t), Gyaem HekaTh B BUjE

u(z,t) = v(z,t) + U(z,1),

roe v(z,t) — HewssecTHas (YHKIMS, MPeACTABIAIOMAA c000H OTKIOHEHHE OT
nexotopoit ussectnot ynkuu U(z,t). Oynkumio U(z,t) smibupaem Taxnm
06pasom, uTOOH OHA YAOBJNETBODSUIA TEM K€ TPAHMUHBLIM YCJIOBHAM, YTO H
u(z,t). Ouesnano, 9ro BLIGOP Takoi GyNKIMH HEOAHOZHAYEH, TIOITOMY €€ Clie-
JIyeT BhIOHpaTbh B MAKCHMALHO TPOCTOM BHIE.

Jlnst Beex 3amad, xpome sanaun 11T bysxuwmo U(x,t) MoxHo uckars B
BHjIe MuHEeHHON QyHKIHYT 110 T

U(x,t) =-Az + B,
a s 3agagu 11-11 — B Buge xeagparuyunoi QyHKUME 10 T
U(z,t) = Az’ + Bz + C,

rae koshHIHenTE 3aBACAT, BOOOIE rOBOp:, OT BPeMeHH I,

[Tpumeuanne. B sanave [I-I1 s dbysxunn U(z,t) = Az’ + Bz + C
3 TPAHMYHBLIX YC/IOBHII HEBO3MOMKHO OJHOSHATHO ONPENE/NTh SHAYCHHE KOH-
crantnt C. s onmpegenennoctu 6yxem camrars C = 0.

IIpumep 1. Ceectu K 3a4a9e ¢ OQHOPOAHBIMM IPAHHIHBIMHA YCIOBHAMH
T
Ut = 0 Ugz +1— A mpu 0<z<L, 0<t<T,

u(0,t)=t, 0<t<T
ullit) =1t O0Xt<T
w(z,0) ==z, 0<z<L.
Pemenue. pegcrasum dbynxkumo u(z,t) B Buge cymmbr 1ByX byHkiumil

u(z,t) = v(z,t) + U(z,t),
rae v(z,t) - newssecrnas pynkimd, a U(z,t) = Az + B, nputiem
U(o,t) =t,
U(L,t) =t
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Haiinem koadbdpnumentet A u B :
U(z,t) = Az + B,
z=0: U0t)=A-0+B=t = B=t;
z=L: UL t)=A-L+B=1¢ #Az%(tz-t),

Cunenoparensno, Uz, t) = % (t*—t)+tm

u(z, t) = v(z,t) + % (t* 1) +t.

Honcrasum pannyio dynaxnmio u(x,t) B HCXOJHOE ypABHEHHE, & HMEHHO B

2 xr
U =0 Uxy iy
¢ Upr + 1 I
e ol 1
TaKKﬂJ{UE—‘Ut+E(2t—1)+1, Ugp E:vm+z(izﬁt)ﬂu?r=umx‘1'g
T ‘
v + E(gt“lJ'f'l:ﬂ-z'Ux:: "‘1“:;: '

HITH

v = a’v £
. il
= L

IMepecunraem HauanwHOE ycnoewe:
T
u(z,0) = v(z,0) o 3 (0* - 0) + 0=z = v(x,0) = z.

Hanee kpaeswe ycnosms:

u(0,8) = 0(0,2) + 3 (2 ) + =t = v(0,8) =0.

L
u(L,t) = v(L,t) + s (t* —t) +t=1t" = v(L,t) = 0.

Taxum o6pazom, nosyyaem sanaqy mns vz, t) :

2xt
U= Ves — —, 0<2<L,0<t<T

v(0,t) =0, 0<t<T
v(L,t)=0, 0<t<T
v(z,0) =2z, 0<z<L.

Janee, uTobnl HaiiTh pemenus jamnON 3a7a4M, IpejcTABHM €ro B BHJIE
cymmer iByx dynxunit, re. v(z,t) = v’ (z,t) + v¥(z,t), rae bysxuus v’ (z,t)
SABNSAETCS PELISHUEM 337491

vy =a’vl,, 0<z<L 0<t<T
v'(0,8) =0, 0<t<T
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(L) =0, 0<t<T
v (z,0) =z, 0<z<L,

a dynxmus v2(z,t) — sanaun
2zt
v} = a®vd, - —E— 0<z<L 0<t<T

¥*(0,6) =0, 0<t<T
AL,t)=0, 0<t<T
v*(z,0)=0, 0<z<L.

IIpumep 2. Csecty K 3a/a4€ ¢ OJHOPOJHBIME I'PAHHYHBIMH YCIOBAAMY
Ut = Ugw — T sint — 2cost, mpu O0<z<1, 0<t<T,
uz(0,8) =0, 0<t<T
tr(l,t) =2cost, 0Zt<T
w(z,0) = z* +cosmz, 0<z<l

Pemerme. Ilpeacrasum dbynkumio u(z,t) B e cymmbr aAByx dyHKumii

u(z,t) = v(z,t) + Uz, t),
rae v(z,t) — nemssecTHas dynxums, a U(z,t) = Az? + Bz, npuuem
U-(0,t) = 0,
Uz(1,t) = 2cost.
Haitnem xoacpdunmentsr A u B :
Us(z,t) = 2Az + B,

z=0: U.(0,t)=24.-0+B=0 =B=0

z=L: U(1,t)=2A 14+ B =2cost = A=cost.

2cost m

Cnenosarensno, U(z,t) = =
u(x,t) = v(z,t) + z° cost.

Iogcrapum gannyo dyEkuo u(z,t) B HCXOAHOE yPABHEHHE, A HMEHHO B
Ut = Ugz — x?sint — 2cost.

Tak xak

U = V¢ — :rg'sint, Uy = Uz + 2xcost W Uge = Voz + 2c08E,
. 2.
v — x’sint = vpx + 2cost —z”sint — 2cost

Ut = Uz

§6. Obmas kpaepas 3anaua 35

Tepecunraem mavamsrOE ye0BHE:
u(z,0) = v(z,0) + 2% cos0 = z° + cos 7z = v(x,0) = cos .
Hanee kpaessie yciosusi. Tak xak uy(z,t) = ve(z,t) + 27 cost, To
uz(0,2) = v.(0,¢) + 2-0-cost =0 = vz (0,t) = 0.

tz(1,t) = vo(1,£) + 21 -cost = 2cost = vz(1,¢) = 0.

Taxum obpasom, nosyqaem sagauy s v(z, £) ¢
U =t O0<z<],0<t<T
v:(0,t) =0, 0<t<T
v:(1,8) =0, 0<t<T
v(z,0) =cosmz, 0<z<1.

IIpumep 3. Penmts sanauy
Ut = Uge +3, npm 0<m<%,0<tST,
u(0,t)=2t, 0<t<T
Ug (%t) =0, 0<t<T
u(z,0) = 3sinbz, 0<z < %
Pemenue. Ipeacrasum dbynxmmio u(z,t) B BUAE cymMmel 1BYX yHKImi

u(x, t) = "u(z, t) + Ulz,t),

rjpe vT(rx.t) — meussecTHadA Gynkuns, a U(z,t) = Az + B, npuvem U(0,t) = 2,
Us (-—, t) = 0. Haitgem xospdpunmentsr A u B ;

2
! U(z,t) = Az + B,
Um(z't} =A,
J z=0: U (0,t)=A-0+B=2 = B=2:

ng: Ux(g-,t)=A:0 = A=0.

CnepoBarensho, U(z,t) = 2t n

r u(z, t) = v(z,t) + 2t.
Iopcrasnm manuyio dynkumo u(z, ) B HCXONHOE ypaBHEeHHUe, 4 NMEHHO B
, Up = Uge + 3.

Tak KaK U = V¢ + 2, Uz = Vpz, TOV: + 2 = vy + 3 Wi

V¢ = Ugz + 1.
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36 Vpasrerust mareMaTaiecKoll (QusHKH
[TepecunTaeM HAYANLHOE YCIOBHE: x
u(z,t) = v(z,t) + 2 =
u(z,0) = v(z,0) = 3sinbdz = v(z,0) = 3sinbz. o ) (1)
) ~25¢ . 4 = 2
Jlanee xpaesbie ycnopust. Tak kax ug(z,t) = vz (z,t), TO =2+ 3e sin 5z + ;) -ﬂm (1 g IR ') sin(1 4 2k)x
u(0,t) = v(0,t) + 2t = 2t = v(0,t) = 0
T T ™
Ug (— t) = Ug (—,t) =0= vy (-—,t) = 0.
a7 2 2 ¥ Cnec'rn K 38Ja4e ¢ OHOPOJHEIMH TPDAHHYHBIMH YCIOBHIMMU

Taxim 06pazom, nonywaem 3axady g v(w,t) : e =0%zz, 0<z<1,t>0,
V¢ = Vgg +1 0<x<%=0<tST u(0,t) = ¢, uflit)=t2s u(z,0) = 0.
‘U(U,tﬂ) =0, 0<t<T 2. Cpecry K 3ajja4e ¢ OJHOPOOHBLIME TPAHAYHLIMY YCIOBHAMA
v,(—,C)ZO, UStST Ut = Uz, 0<I<L,t>0,
v(z,0) = 3sindz, 0<z< J. w0 =1, wl=0, u(z0)=0
Janee, urobpl HallTH pelieHHs JaHHOH 3a,u,a.tm, [peJICTABAM €ro B BH/E 3. Ceecrn x 3ajaue ¢ OAHOPOAHBIMU TPAHHTHLIMA YCITOBHAMH
cymmel IByx dyuknuii, T.e. v(z,t) = v (z,t) + v¥(z,t), rae dyukumus v ,2) Ut = Ugz +u— T+ 28in2zxcosz, 0<z<7w/2,t>0,
ABASeTCA pemenHen 3aa4m u(0,8) =0, wa(m/2,t)=1, ufz,0)=uz.

1
- il &

ﬂtl Voo QRSE < o) e AL iy 4. Crects k 3a1a4e ¢ OMHOPOAHBIMH IPAHHYHBIMH YCIOBHAMU

”(U;.f)=0‘ DStST Ut = Uzz — & 8iNL — 2008, 0<ax<1,t>0,

ol (E‘t) 0, 0<t<T ue(0,8) =1,  ux(1,£) = 2cost, wu(x,0) =2+ cosnrax.

. iy
ul(:c,ﬂ} =3sinbz, 0<z< S5 Pemnth HavannHO-Kpaepnble 3a0a4u

a dynxups v*(z,t) - 3a1aun 5. ut =0,28usz + 22 + 25in22x, O<z<mt>0,

W2 = vl + 1, 0<m<%,0<tST u(0,t) =0
v}(0,) =0, 0<t<T u(r.g)iz;m_t.
2 (5:t) =0, 0<t<T o Sy
6. uy=ugz++2, O0<z<mt>0
m 1 1 1
v*(z,0)=0, 0<z< 3. u(0,t) = 2¢,

u(w, t) = 2t,

Pemennem nepeoit 324 ABIAETCS
u(x,0) = sin 2z.

v'(z,t) = 3¢ **' sin bz,
g 025t . 3T . X
a penieHueM BTOPOH 3a/adu SIBJIsSIeTCs - T ue= g U=z +2+e B o i 5, O<z<mt>0,
==] H(O, t) = tgl
RV
Plat) =3 s (1« sl + 260e. A A
k0 u(z,0) = = + 2sin ?z
Taxnm obpasom, 1
8. Ut = ——Uzz + 42 — 3e ' cosHmz + 2cos3nz + 1, 0 < 1 2
1 2 T s D<o =350
= r i) = * ?
o(a,t) = v'(@,t) + v(@,) e 235_ 3

u(0.5,t) =

—25¢ . . 4 - e\
— 3o~ P gingr 4+ Z TR (1 @i ‘) sin(1 + 2k)z u(z,0) =1 + cos 7.
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9. we =4uu+2t$+2cm—-i—, Ozt >0,
ug(0,t) = 2% + 1,
u(l,t) = 2¢% - 1,
u(z,0) =z — 1.

10, w = —lz-u,,,,- +6—3tcosdmz, 0<z<l,t>0,
uz(0,t) =0,
ug(1,8) =2,

u(z,0) = 2* + 2cos 47z

11. U = Upez” — 2t —9cos3z, 0<z < m,t>0,
u(0,t) =1,
ug (1w, t) = 2t + 1,
u(z,0) =z + 1 + cos 3.

§7. Pentenure KpaeBbIX 3a/1a4 JAJ8 yPABHEHHI TeNJIONPOBOAHOCTH,
coaepyKAIMX cjaraeMele U B Ug

PacemoTpnM HeKOTOpHIE yPaBHEHHS TEIIONPOBOMHOCTH, KOTOPHIE MOMHO
CBECTH K MpocTeimemy.
Tenaocobmern wepes BORO6YI0 NOBEPTHOCTVL CIMEPIHCHA. Y PABHEHUE

e = a®ugr — B (u — uo)

ONMCHIBAET TEIUIONPOBOAHOCTD B CTEPIKHE € YUETOM He TONbKo Auddysun Ter-
na a*uzz BIOOJNB CTePMKHs, HO M TemioobMmeHa wvepez GOKOBYIO MOBEPXHOCTH
crepxna. Orrok rermna (F > 0) wmm ero upurox (6 < 0) npomopumonadnen
Pa3HOCTH MEX/ly TEeMIIepaTypoif U CTEpPXKHA U TeMIepaTypoii OKpYyxKaromeit
cpenst ug ( — nocrosmubil kKosddunnenT nponopunonansuoctn). Ecmn ko-
sdunpent [ BeJIMK 1O CPaBHEHHIO C @®, TO MOTOK TEnJa BIONb CTEPHKHSA
MAJI 110 CPABHEHMIO € MOTOKOM yepe3 GOKOBYIO OBEPXHOCTh M, CJIEJ0BATEILHO,
reno GyzeT Teus Yepe3 GOKOBYIO IOBEPXHOCTD 110 3aKOHY U = —(3 (U — uo) .
Eciin BeIWYHHA 14 UTPAET POMH KOHIEHTPAINH, TO YypaBHeHue

Uy = qu;:z = JB (ﬂ = uﬁ)

OSHAYAET, YTO CKOPOCTh M3MEHEHMS U KOJIMYecTBa cyOcTaHIMM 3aBHCHMT Kax
ot qudbysun a’uz. (B Hanpasenun ocu z), Tak u oT BosuKHoBerus ([ < 0)
unu pacaaga (§ > 0) cyberanuus B xuMuIecKoil peakiiun | mponopuaoHaIbHa
PA3HOCTH MEXKY ABYMS KOHIEHTDAUMAMHA U H Ug.

§7. Pemenue Gostee cJI0XKHBIX ypaBHEHHI TCIIONPOBOIHOCTH 39

Ypaenenue xoneexmuenoti dudgysuu. lpeanonoxum, wro DPHMECH
PacipoCTpaHseTcd BIOJb MOTOKA, MBAKYINEroCs CO CKOpocThio . Torma cko-
POCTb H3MEHEHUs KOHIEHTPAIMH Uy ONPEAesAeTcs YPABHEHHEM KOHBEKTHRHO
mddysun

2
U = a4 Ugz — YU,
2
Cararaemoe 0. omacesaer Bruian muddysun, a yu, — KONBEKTHRHAST KOM-
TIOHEHTA,
Mnst Toro, uro6er npusecTH ypasenne

2 Pk
Uy = Q" Uyr — Ju

K npocreifiieMy BHAy, HEOOXOIMMO BBECTH HOBYIO (DyHKIHIO w(z,t) u caenars
3aMeny

At

u(z,t) =e " - w(z,t).

Jnst ypaswenwuii
Ut = aguz:z - YUz
H
.2
Ut =0 Ugx “'ﬁu_"fuz
ynobua 3aMeHa
u(z,t) = " w(z, t),

rae koacppuuuenTs b u ¢ 3apanee HEMSBECTHBI, HO UX JIEFKO nonobpaTes Tak,
uTobnl ypasnerne s w (i, t) 610 MAKCHMATLHO HPOCTHIM.

Hpumep 1. Pemuts sanaay
U = %um-—u, mpu O0<z<m 0<t<T,
u(0,) =0, 0<t<T
u(mt) =0, 0<t<T
u(z,0) = 2sin 2z + 3sindz, 0<z <.
Pemenne. Bsenem nosyio dbynkumro w(z,t) u caeraem sameny

t

u(z,t) =e " - w(z,t).

Torpa

s -t -t s
U =-—e w+te " -wy, uuzet-wm.

ITomcTaBum u, us M Upe B HCXOJHOE ypaBHEHUE;

—t —t 1 -t -
Q=i ) Al -w¢=ae CWee — et .

Honyunm ypasnenne qost w(z, t) :

W = —Wee.

1
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INepecuntaeM rpaHNYHbIC B HAYATBHBIE YCJIOBHA!
w0, ) =e™ - w(0,) =0 & w(0,¢)=0,
u(m t) =e "t w(mt) =0 & w(mt)=0,
u(z,0) = e ° - w(z,0) = 2sin 2z + 3sindz < w(z,0) = 2sin 2z + 3sin 4z.
Taknm obpaszom, nosywmmm 3agaqy ans w(z,t) :

=1
Uy = 4wr:v
w(0,8) = 0,
w(m,t) =0,

w(z,0) = 2sin 2z + 3sindx.

Pemennem s1oit 3apauu ssnserca dynxuus
w(z,t) = 2¢ " sin 2z + 3¢~ sin 4.
| Ocranoce nepeiita k dyukipn u(z,t) no dbopmyne
u(z,t) = et ~w(z,t) = et (28_‘sin2m +3e sin4w} =
' = 2¢™** sin 2z + 3¢ sin 4z

Ilpumep 2. Pemnts 33084y
Up = Uge — 2z +Uu+€e"sinz—t nmpu O0<z<m 0<t<T,
w(0,8) =1+4t, 0<t<T
u(mt)=1+¢t, 0<t<T
u(z,0) =1+¢€“sin2z 0<z<m.

Pemenwne., Tak xak rpannygHble yCiI0BHsI HEHYJIEBBIE, TO DEIIEHHE JAHHONR
sagaqu Gynem uckats B Bune u(z, i) = v(z,t) + 1+ 1, Torga dynkuus v(z,t)
Oyzer peweHueM caemyiomeil 3anaun

UVt =Upe — 20 +v+€e"sine mpu O<z<m 0<t<T,
v(0,t) =0, 0<t<T
v(m,t) =0, 0<t<T
v(z,0) = e*sin22 0<z <.
Beenem Horywo dyuxnmio w(z, t) u cuenaeM emé ogHy 3aMeny

v(z,t) = e TPz, t).

Brruncium npoussogase

v = (Bw + we) ey, = (ow + wa) e+,

Uz = (agw + 20w, + Wee) e HAt

§7. Pemenne 60see cioxmubix YPAaBHCHHIH TeljIONPOBOAHOCTH 41

H NOACTaBMM MX BMeCTe C pyHKupeit v(zT,t) B ypasneane aua v(z,t) :

(Bw + we) e** P = (agw + 20w, + Wer) P (0w + wy) e P4

+e* B y(z,t) + ® sinz.

3navenust ¢ w [ BrIGepeM TaK, 4TOOLI B ypABHEHMH [T W He GBUIO chara-
eMBIX C W ¥ W. Jlas sT0ro npupasnaem cnpasa u caesa kosddumenTs npu

WH Wy ! ’
B=a —2a+1, a=1,
{ 2a~2=0 “{g=1.
Taxum obpasom,
vz, t) = "t w(z,t)

n 3agavua nos w(z,t) :
W = Wze +8ine npu O<z<w, 0<t<T,
w(0,t) =0, 0<t<T
w(mt)=0, 0<t<T
w(x,0) =sin2z 0<z <.
Pemennem gaunoit sanaun sisnsercs

w(z,t) = e " sin 2z + te *sinz
H, BO3BPAIAACH HA38/, Oy UM

v(z,t) = """ (e sin2z + e *sinz) = € (e sin 2z + tsinz)
u(e,t) =1+t +e” (e * sin2z + tsin z) .

Pemute cegyiowme 3amaan

L us=t%ctu+t+(l+z)(1—-t), 0<z<l,t>0,
w(0,t) =¢, w(l,t)=2¢, wu(z,0)=3sin2z.

2. U = Ugy —Usy, O< < m,t>0,
u(0,t) =0, wu(mt)=0, wu(z0)=e¥.

3. Ut = Ugx +9u—9z + 28in3x, 0<z<n/2,t>0,

uw(0,8) =0, wus(n/2,t)=1, wuz,0)=u=z.
4 u =0,26u33 —Us —u+1l+2z, 0<z<1,t>0,
u(0,8) =e”%, wu(l,t)=1+e", wu(z,0)=z+1+3e*sin2s.
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§8. Bagauu ma npamMoit

Kpome paccMOTPEHHBIX BBIIE 33734 YaCTO BCTPEHAIOTCH HX NpeaejbHbIe
cayyvan. PaceMoTpus 1ipoligec TeNJAONPOBOAHOCTH B OY€Hb JTHHHOM CTEPXKHE.
B Teuenne HeGONBIION0 MPOMENKYTKA BPEMEHU BJHSHUE TEMICPATYPHOTO pe-
JKHMa, 3aJAHHOTO HA IPAHMIE, B UEHTPANBLHONW YacTH CTEPXKHA CKA3BIBACTCS
pechbMa ciabo, ¥ TEMNEepaTypa Ha 3TOM yYACTKE ONpeAeiasercs B OCHOBHOM
JIMIIL HAYANBHBLIM PACIpeIeneHueM Temieparypel. B aToM cnydae TOYHBIH
YHET AIMHBI CTEPXKHST He HMEeT 3HAYCHH, TAK KaK W3MEHEHHE JUINHLL CTeP K-
HA HE OKAMKET CYLIECTBEHHOrO BJIMSIHUSI HA TeMNepaTypy WHTEPECYNero Hac
YYaCTKA; B 3aja4aX nofaobHoro Tuna ofbIMHO CYMTAIOT, YTO CTEPHEHb MMeeT
Beckoneunyto guuy. Taxum o6pasomM, cTaBuTes 3a/a4a ¢ HAYANLHBIMHA YCAOBH-
sivu (3anaqa Komm) o pacnpenenenuu TemMieparypst Ha 6eCKOHEHOM IPSIMOi.

Haiitu pemenue ypasHeHHsl TEIIONPOBOAHOCTH

Ut = a Usa + f(, 1)
B 0BaacTH —oo < x < 400 u t > 0, yA0BIeTBOPHIONIee YCIOBHIO
u(z,0) = p(z), —oo<z<+o00,

rae p(z) n f(z,t) — sanauase dynkipn.

Ecnu f(x,t) = f(t) w p(z) = const, T.e. TemnepaTypa B Ha4YANbLHENF MO-
MEHT BPEMEHH He 3aBHCHT OT KOOPAMHATBHL TOYKHM W BHEMIHHE WCTOYHMKH BO3-
JIeHCTBYIOT Ha KaX1y10 TOUYKY OJHHAKOBO, TO ECTECTBEHHO MPEAIOIOKUTD, YTO
U gasiee B JroBOH MOMEHT BDEMEHH TEMIEPATYDA 3aBHCETh OT KOOPAWHATLL HE
Gyaer. [TosroMy pemenne MOXKHO HCKATb B Buje (hyHKIMM, He 3aBucAllel or
KoopauHaTel, T.e. u(x,t) = u(t).

IIpumep 1. Pemurs 3amauy

U*ZO’IU“”+1_-{1_-I npu —oo <z < oo, 0<H,
u(z,0)=1 —oo<z<+o00.

Pemenne. Ecmu u(z,t) = u(t), To s u(t) mmeem sagaay

p_ 1 . '
YEIRD & { w) =M+ 140 o wey=tnlt+1)+1,
u{O) =] u(0) = 1,

Cneposarensho, u(z,t) = inft + 1| + 1.
Ecim bynxuus f(x,t) n(wm) p(z) nmeror sug const - g(x), rue g(z) =
cos kx wim g(z) = sin kz, TO pemenne MOXHO MCKaTh B Bume u(z,t) = u(t) -

9(z).
IIpumep 2. PemmTe 38024y

§8. 3anaun na npsvoii 43

1
Uy = au;:;z +4cos3z nmpu —oco< < +o0, 0<t,

u(x,0) = cos3z — o0 <z < +oo.
Pewmenue. Bcmn u(z,t) = u(t) cos 3z, To mnst u(t) umeem samaqy

{ u=—u+4, - { u(t) =4+ Ce™,

u(0) =1, u(0) = 1, © u(t)=4-3e",

Crenosarensuo, u(z,t) = (4 — 3e ") cos 3z.

Ipumep 3. Pemuts 3anaqy

1
m=§u“ npu —oco< < +oo, 0<t,
— zn
u(z,0) = e % sine — o0 <z < 400,

Pewenwne. Jlna pemenus sToil 3amaumn 3amerum, 910 ecin [ (z,t) — pe-
wenne ypasrenust U = a’lU,,, To u dhyukuua

1 cx? T t
dle b= exp < — ; U -
(1) V1 + daZet p{ 1+4a2ct} (1 + da?ct’ 1+4a2ct)

FABJISIETCA €r0 PelleHueM, T.e. Uy = a Urx,.

2 1
Tak kak a° = g’ TO pemenue u(z,t) Gynem uckars B BUE

1 cz? T t
u(a:,t):——exp{— }U( )
1+ et 14 gct L+ 4ct’ 1+ 3ct
W3 nagaapAOro yciaorus

u(z,0) = e i (z,0)= e sinz.

yAobHee B3aTH ¢ = 9, Torga U (z,0) = sin .

Hanee dynxmmio U(z, t) Gyxem uckars s suge Uz, t) = f(t)sin z, npuuenm
f(0) = 1, rax xax U (z,0) = f(0)sinz = sinz.

Kax ysxe Gbiio ckasano suime U(z, t) ssasierca pemenuem ypasuenns Uy =

1
= Usz, nosromy mmeem sayany mns f(t)

9
{ f’(t}sinn::——%}f{!}uin:r:, & { f’:-—éf, ) f(t}:e_%l
f0) =1, ) =1, '

Taxum obpasom, malipenn pynkunn

Uz,t) =¢ b sin o
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H : A
u(x,t) = —i—exp{——&c“——}’e_%“?“' sin $4 ;s
||'1+3_9.t 1+§9i 1-!-69#

WM TI0CJIE YIIPOINEHH S
2

Bl t
u(z,t) = -—-1——'6_5(%*:37 sin

i
1+4t 1+4t

B obuiem ciygae pemennesM ypaBHEHUS TEIIIONPOBOTHOCTH
U = @ Uge + 1)
B obractin —o0 < T < 400 u t > (), y1oBIeTBOPAIONIEE YCIOBHIO
u(z,0) = p(z), —oc <z <400

apnaerca HyHKUUsT
u(z,t) = ui(z,t) + ua (2, t),
rae
+oo
ui(z,t) =[ G(z,&,t)p(€)de  (murerpan ITyaccona)

€CTh penieHue 33791

Ut = @ Uy (-0 <z < o0,t > 0)
T.I(il:,ﬁ) = cp(z),

t +oa
sl 6= fﬂ G(x,€,t — ) f(€, 7)dE dr

€cTh pelleHne 33Ja9H
Ut = @ Uge + f(z,) (~00 <z < +00,t > 0)
u(z,0) =
DyHKIHIO

gz—sl"'
G(T:,Elt} = e_ dast

1
2v/ma?t
YacTo Ha3kBaOT QYHIAMEHTANBHLIM PELIEHHEM YDABHEHHS TEIIonpPOBOAHO-
CTH.

Henocpencrsentoil nposepkoit MoxHO ybeanTbea B ToM, 9T0 dbyHKIMA

et
Q e
2cpy/ma?(t — to)

G(.’B,E,t - tﬂ} 3

e ——
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npeacrasasier coboifi remueparypy B TOYKEe I B MOMEHT BpeMeHH f, ecyiu
B HAYAIbHEI MOMEHT Bpemenu t = fp B TOuke £ BHLAENAETCH KOAWYECTBO
"remwnornt" () = cp.

IIpumep 4. Pemuts aanauy

1
Ut = JUsz  —00 <z < 400, 0< ¢,
Laz=z0
w0 ={ g2,

Pemenne. Bocnonbayemcs nurerpanom ITyaccona u samumeM pemenue

3a7a4M B BHIE
-4 oldE = 1 s_lf{'Ld.ﬁ =

1 i 4 2 4

f /d5 \fds/__-\/% :\;\/Ee"’zds=
(e [ )
o)

®(z) = —2\/-; fnze—““ds

ODBIMHO HA3BIBAEMAS UHMEZPAAOM 0WuBOK TACTO BCTPEYAETesl B TEOPHH BEPO-
ATHOCTEN U /Il HENO CYIIECTBYIOT noApobuuie Tabauubl. OTMeTHM JBa CBO-
CTBa JAaHHOH QyHKumMu:

1) ®(z) = —®(-z), re. dpynxuus gegdTHAN.

2) ®(+o00) = 1.

(751 {a:,t) =

rae GyHKms

Pemmmrs cepyiompue 3aaaku
1 =tz —te™!, —00<z<+00,t>0,

u(z,0) =2
2. u =gz +e Mein22, -c0<z< +o00,1 > 0,
u{z,0) =0

3. ue =0,1ugs +dcosz, —oo0 <z < +00,t>0,
u(z,0) = 20 cos .

4 u =0, + €™, —00 <z < +00,i>0,
u({z,0) = 1 + Jcos 2z.
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5. ue = 0,001uss + 2cos’z — 1, —00<z < +00,t>0,
u(z,0) = sin 3z + cos 2z.
6. ur = uzy —sint, —oo <z < +oo,t>0,
u(z,0) = 1 4 cosz.
7. Ut = Uz — tsinde, —o0<x < 400,t>0,
u(z, 0) = sin 2z.
8. w = a’uss —co<z<+4oo, 0<t,
e Tla xr 2 0 4
U0} = { Ty, z < 0. !
9. w = a’Uze —00< 2z <400, 0< L ._
|
o Tl, xr 2 b
=, 0) = { T,z <h
10. ut'_—%uzm "‘DO<.‘B<+00,0<£, ‘i
!
0, z < -10 .
u(z,0) = { 20, x € [-10,10] :
0, = > 10. ]
11, Ut =tUge —o00<z<+00, 0<U,
"
W (o ety L
u(.’ﬂ, B) = { e-—Zw’ T 2 0. |
12 ut =1tz —o00< < +00,0<t, |
u(x,0) = e . i
: {
13. dus =uer —o00<zxT < +o00, 0<U, '_.|
u(z,0) = ze*’ 'I
14. 4; =0,20U, —o00< T <400, 0<t,
u(x,0) = e,
15, w = otes  —00 <7 < +00, 0<1,
u(z,0) =cosz - e~08a”
16. u =0,25uzz +4e * —oco<z <400, 0<t,

u(z,0) = 2sin 3z + 5sin3z - e~ 2.

Hpanoxenne, Tabimua nurerpanos 47

Hpunoxkenune. Tabanua unrerpasos.

1. fd:::x+C;

2. " I . N
/I T = 3 1 i c’ n % 1,

3. f“_” = I ] 4
T

4. je“"’da: = ée‘” +C;

axr

5. fme”dz =5 (az - 1)+ C;

a2

dx 1 T
= e e b P
dx 1 z—a
A e % :
S B T+ a +C;

8. foosaa:da:: %s.inax+0;

9. /:z:cosa:.-:d.x= aiz(coaaw+am—sinaw)+0;

10. fzzcosaa:d:c = is (2az - cosaz + (a®z* — 2) sinaz) + C;
a

oz e*” ;

11. fe cosbz dx = m(acosba:+bsmba:)+0;

12. fsina.xd.:c = —;I;cosa:r-'}-c;

13. f:csina:ad:r.: afi.i(sina,z—ax‘cosam)+c;

14. f:a:2 sinaz dz = —]7 (20z - sinaz ~ (a*2? - 2) cosaz) + C;
P

ax

m (asinbz — beos bx) - C;

+ 15, fe“sinb:zd;c--
16. fsinmr:-cosmd;r:=

= -2—(;;—1-_-;]005(m~—n):c+0;
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17. fcosm;r:-cosnw dx =

__.__._1_ il‘l(' + } +.._._.._1_
. 2(m—i—”ﬂ}S TR 2(m ~n)
18. fsinmz-sinm:dm=
——l—sin(m—n]:r.———-a-l--—
T 2(m—n) 2(m +n)

19. fsinma:-cosmm dx:—icos2mm+c;
4m

20. /coszrm:dx-—' —l—sin2m:l:+E+C;

Am 2
21. singmdm=—Lsiﬂ2mx+£+C;
4m 2

22, @opmMysia HHTErpHPOBAHUST 110 HACTAM

sin(m — n)z + C;

sin(m + n)z + C;

i /u(m) ' (2) dz = u(z) v(z) — f w'(z) - v(z) de.

OTrBeTbl

§1
‘(l.ysmz—!—C.
Y2, y=Ce".
Y 3. =E‘
T
& g e gy
B G T
5 y=(z+0C)  uy=0.
+ 6. y=3tge +sinz + C.
7 y2=2+C‘ei.
8. > =(ln|z|+C)* - 1.
)
Ty

10. y =2+ 2cosz.
1. y=1+e 2,

Orsoru 49

12,

13.
14,
15.
16.
1y
18.
19.

ymg=—14Ce™™
&'+ C

e &

y=ainz.

o

y=(C —~cosz)-e”
y =0.1-(3sinz — cosx) + Ce ™",
y = (0.25sin4z + C) e~ .
y=(zx+C)e ",

Y= (z:" + C) e .

§2

6.
7.
8.
9.

—
=]

ABNSIOTCA: U1, U2, Us; HE ABMAIOTCH: g, Us.
HApnsorcs: us, us; HE SABAAIOTC: U1, Us, Ud.
fpaserca: u4; He ABISIOTCH: U1, U2, U3,

HAsnsierca: uz; He ABIAAIOTCH: U, U2, Ud.

. —uy < ulz,t) < ug.

t=0,9 = 0,9 mun.

. =1 <u(z,t) <3.

T>3.

. a) na, 6) mer.

u(z,t) = 2e % sinz.

u(z,t) = 3e 3 sin 4z.

u(x,t) = 2,9¢~" sinnz + 4,8e~°" ¢ sin 37z,
u(x,t) = e~ *sin 3z + 2, 5¢ % sin 9.

. ula,t) = 2% sin 5.
. u(z,t) = 0,5 sin 3.

. u(z,t) = 2”09 gin 12 4 0, de= "t sin sz
. u(z,t) = 3¢ ' 4in 3+ 2e " sin 22,

. u(z,t) = 0,279 cos 8.

. u(z,t) = 0, 15e¢™"" cos 3.
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11. u(z,t) = 0,18e """ cos Z2 + de 0?5 cog 222, ¢
12. u(z,t) = 3673 cos 2 + 6,2 ¥ cos %2,
13. u(=z,t) =3.
14. u(z,t) = 2e~* cos4z.
15. u(z,t) =2+ 3e " cos 8z.
16. u(z,t) = 29"t cos 2z 4 56167t o8 .
17. u(z,t) =Y % (1- (-1)") e ™ sinks = /k=2m+1/ =
k=1
— 8 —(2m+1)2t
= —_———— 2 + 1z
8 Tk _ooix?k?e . TkT
18. u(z,t) = g e sin 3 € sin —
- = 32 ~0,04n? (142K)%¢ o (1 + 2k)z
19. u(z,t) = ; W1+ 2K)7 e sin ———=
— - 32 _(1+3;¢} g (1 + 2k)$
o g 7+ 2k) (1 +2k)2 —4) © 2
21, u(z, t) =
— i 2(-1* ¢ ¥ 1 e~ 0020+3k)%E (1 +2k)x
= & 2k+1 2k—-1 2k+3 2
o0
8 —o,001x?(142x)2¢ (1 + 2k)x
22. — —— et
Y Z « 72(1+ 2k)2 g
23. u(z,t) = 5 Z ((-—l)k - l) e~ % cos mhz = Jk=2m+1/ =
k=
. ! - —w2(2m+1}2t
=5- Z 11'2(2m e 1)2 "eosm(2m + 1)z
4. u=1+7"+ Z 12(;21) e"UPR M os kx
=1

§5
1 w(z,t)=5(1—€ ")sin22

2. u(z,t) = i A= (1 - e"‘z‘) sin ka

k3
k=1

n - -
—— r——

Ornern
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3. u(w,t) = 3te% gip &

— 4
4 u(z,t) = "Z_; RETIH (1 = e"““k)z") sin(1 + 2k)z

5. u(z,t) = (e - e™*) cos 5mz + -f—:— (1 - e cos 3nz

6. u(z,t) =2t +3(t — 1+ e ") cos dnz

§6

L u(z,t) = v(z,t) + (* — t)z + ¢,
vg=a2vn+:r:—1—2ta:, 0<e<1,1>0,
v(0,2) =0, w(1,t) =0, v(z,0) =0

2. u(z,t) =v(z,t) + 2~ L,
Ut =1Upz, O<z<L,t>0,
v2(0,8) =0, w(L,t) =0,

3. u(z,t) = v(z,t) + x,
Ut = Vez + v+ 2sin2zcosz, 0<z < m/2,t >0,
v(0,t) =0, va(n/2,6)=0, v(z,0)=0

4. u(z,t) = v(z,t) + = + 2% cos t,
M =Ux2, O0<z2<1,t>0,
ve(0,8) =1, w.(1,) = 2cost, u(z,0) = coswe.

5. u(z,t) = (2+ e™*) sin 2z + 22¢.

viz.0) = L ~ .

_ 4t . = 2(—1)F
6. u(z,t) =2t + e * . gin2z + E_ %— (l—e*kzi) sin kz.
3::; —t I
+36( —1)31115

8. u(z,t) = (2r- W ) cos 5:=rm+ — (l —1,44:) cos 3wz +

7. u(z,t) = 2 + t* + (£ + 2)e "t g

Z rr{l " z“ (25-,72 + (4 — 257 )e':‘gﬂ) sinw(1 + 2k)z.

9. ulz,t)= (2" + Nz +1* - - gttt O
u(z,t) = ( Yo+t =14 == (1 ) cos 2%

2
10. sz ) =a* 4 3 (1 ¢ ") cos 4z + (—8-1—2 + 6)

11. u(zit) =2t + x 4 (2~ 1) cos 3z + 1.

§7
L u(z,t)=t(a+1) 4 3¢ gin 2.
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T AR 2(me™(=1)* 4+ k) .4
2, u(z,t) =e2” 14 Z T e sin kz.

k=1

3. u(z,t) =z + 2tsin 3z.
4. u(z,t) =3 Msin2z + z+ et

68
cw(x, t) =sinz + {1 + z).

=0,5x—~4,26¢ sin 2z.

1

2. u(z,t)=e
3. u(z,t) =z + 2¢sin 3z.

4. u(z,t) =+ et + 3e** 3 5in 2.
5. u(z,t) = "0t cog 9z 4 7000 gip 3.
6

. w(z,t) = et cosx + cost.

1
7. u(z,t) = 5 (1-16t—e ') + e *sin2e

o= BAB BBy (2
9. u(z,t) = £ ;Tg + L ;Tg (;a_\/g) ‘
10. u(z,t) = 20@ (g(l—(‘)/;—:ﬂ) :

11. u(z,t) = -;-e“""’ (1 —® (5;'7;)) ]
12. u(x,t) = ﬁ exp (—i-%g:ﬁ) :

13. u(z,t) = A exp (— 2’ )
© et (1+4t)% 1+t)°

5 1 —22° + T+ ¢
14. u(z,t) = i exp( T2t ) ;

—duw?
15. u(z,t) = y/ g%emﬂﬂ cos 8_8—:?

= -8 5 _ 2z?4ast 3z
16. u(z,t) =1—e " +e 1tsin3z + e L+ cos :
(z,1) R 1+2t




